



പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭ

ലോക്കൽ ഫണ്ട് അക്കൗണ്ട്സ് കമ്മിറ്റി
(2014-2016)

മുപ്പത്തിയേഴാമത് റിപ്പോർട്ട്

(2015 ജൂലൈ മാസം 23-ാം തീയതി സഭയിൽ സമർപ്പിച്ചത്)

കേരള നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ്
തിരുവനന്തപുരം

2015

പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭ

**ലോക്കൽ ഫണ്ട് അക്കൗണ്ട്സ് കമ്മിറ്റി
(2014-2016)**

മുപ്പത്തിയൊഴാമത് റിപ്പോർട്ട്

(2015 ജൂലൈ മാസം 23-ാം തീയതി സഭയിൽ സമർപ്പിച്ചത്)

**ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് ഡയറക്ടറുടെ 2004-05 മുതൽ 2006-07 വരെയുള്ള
വർഷങ്ങളിലെ സമാഹൃത ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ടുകളിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള
മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട
ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡികകൾ സംബന്ധിച്ച്**

ഉള്ളടക്കം

	പേജ്
സമിതിയുടെ ഘടന	.. v
മുഖവുര	.. vii
റിപ്പോർട്ട്	.. 1
അനുബന്ധം I : പ്രധാനപ്പെട്ട നിഗമനങ്ങളും ശിപാർശകളും	.. 34
അനുബന്ധം II : സർക്കാരിൽനിന്നുള്ള മറുപടി	.. 43

ലോക്കൽ ഫണ്ട് അക്കൗണ്ട്സ് കമ്മിറ്റി
(2014-2016)

ഘടന

അദ്ധ്യക്ഷൻ :

ശ്രീ. വർക്കല കഹാർ

അംഗങ്ങൾ :

ശ്രീ. എ. പി. അബൂജക്കട്ടി

ശ്രീ. കെ. അച്യുതൻ

ശ്രീ. എം. ചന്ദ്രൻ

ശ്രീ. കെ. കെ. ജയചന്ദ്രൻ

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ

ശ്രീ. കെ. ശിവദാസൻ നായർ

ശ്രീ. പി. ശ്രീരാമകൃഷ്ണൻ

ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ

ശ്രീ. എം. എ. വാഹീദ്.

നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ്:

ശ്രീ. പി. ഡി. ശാരംഗധരൻ, സെക്രട്ടറി

ശ്രീ. എസ്. പ്രസന്നകുമാർ, ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറി

ശ്രീമതി എസ്. ജയശ്രീ, ഡെപ്യൂട്ടി സെക്രട്ടറി

ശ്രീ. എസ്. രാമദാസൻ പോറ്റി, അണ്ടർ സെക്രട്ടറി.

മുഖവുര

ലോക്കൽ ഫണ്ട് അക്കൗണ്ട്സ് കമ്മിറ്റിയുടെ അദ്ധ്യക്ഷനായ ഞാൻ, കമ്മിറ്റിയുടെ നിയോഗാനുസരണം സമിതി (2014-2016)-യുടെ മുപ്പത്തിയേഴാമത് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നു.

ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് ഡയറക്ടറുടെ സമാഹൃത റിപ്പോർട്ടുകളിൽ (2004-05 മുതൽ 2006-07 വരെയുള്ള വർഷങ്ങളിലെ) ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകളെ സംബന്ധിച്ച ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡികകളുടെ പരിശോധനയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തയ്യാറാക്കിയതാണ് ഈ റിപ്പോർട്ട്.

2015 ജൂലൈ മാസം 15-ാം തീയതി ചേർന്ന സമിതി യോഗത്തിലാണ് ഈ റിപ്പോർട്ട് അംഗീകരിച്ചത്.

ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡികകളുടെ പരിശോധനയിൽ സമിതിക്ക് ആവശ്യമായ സഹായസഹകരണങ്ങൾ നൽകിയ ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് ഡയറക്ടറോട് സമിതിക്കുള്ള നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊള്ളുന്നു.

തിരുവനന്തപുരം,
2015 ജൂലൈ 23.

വർക്കല കുഹാർ,
അദ്ധ്യക്ഷൻ,
ലോക്കൽ ഫണ്ട് അക്കൗണ്ട്സ് കമ്മിറ്റി.

റിപ്പോർട്ട്

മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകൾ

മങ്കട ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്

ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡിക

സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിച്ചില്ല: വ്യവസായ വികസന പ്ലോട്ട് പദ്ധതി വിഫലമായി

(2003-04 ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ട്; ഖണ്ഡിക 3-1)

വ്യവസായ വികസന പ്ലോട്ട് അനുവദിക്കുന്നതിനായി രൂപീകരിച്ച കരാർ പ്രകാരം സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയോ സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുകയോ ചെയ്യാത്തതുമൂലം പദ്ധതി ലക്ഷ്യപ്രാപ്തി കൈവരിച്ചില്ല.

അനുവദിച്ച 34 വ്യവസായ വികസന പ്ലോട്ടുകളിൽ 18 എണ്ണവും ചെലവ് ചെയ്ത് ഏഴാം വർഷവും ഉദ്ദേശലക്ഷ്യം കൈവരിക്കാതെ സംരംഭകരുടെ കൈവരും ഇരിക്കുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടു. നിയമാനുസൃതമായി തയ്യാറാക്കിയ കരാർ പ്രകാരം സ്ഥലം അനുവദിച്ച ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ (കാലാവധി ദീർഘിപ്പിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ) വ്യവസായം ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന് സ്ഥലം തിരികെയെടുക്കാവുന്നതാണ്. പ്ലോട്ട് അനുവദിക്കപ്പെട്ടവർ ഉടമ്പടിക്ക് വിരുദ്ധമായി പ്രവർത്തിച്ചിട്ടും ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് യാതൊരുവിധ നടപടികളും എടുത്തതായി കാണുന്നില്ല. അതിനാൽ ഈ വിഷയത്തിൽ ഭരണ വകുപ്പ് അന്വേഷണം നടത്തുകയും പ്രോജക്ടനുസരിച്ച് യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിക്കാത്തവർക്കെതിരെ നടപടിയും അർഹരായവർക്ക് പ്ലോട്ട് റീ-അലോട്ട് ചെയ്യുന്നതിനും ആവശ്യമായ സത്യാര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടതാണ്.

(ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് ഡയറക്ടറുടെ 2005-06-ലെ സമാഹൃത ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ട്. ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡിക നമ്പർ 2.61.1.)

ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡികയ്ക്ക് സർക്കാർ ലഭ്യമാക്കിയ ഓഡിറ്റ് ന്യൂനതാ പരിഹാര നടപടി പത്രിക അനുബന്ധം II ആയി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

ഓഡിറ്റ് പരാമർശം സംബന്ധിച്ച് സർക്കാരിന്റെ അഭിപ്രായമാരാഞ്ഞതിന് ആകെയുള്ള 34 പ്ലോട്ടുകളിൽ 25 പ്ലോട്ടുകളിലായി 13 യൂണിറ്റുകൾ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചതായും മറ്റുള്ള 9 പ്ലോട്ടുകളിലെ 5 യൂണിറ്റുകളുടെ നിർമ്മാണം വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലാണെന്നും ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണർ മറുപടി നൽകി. 1997-1998-ൽ വിലയ്ക്ക് വാങ്ങിയ സ്ഥലം 34 പ്ലോട്ടുകളായി 2000-2001 വർഷത്തിൽ വ്യവസായ സംരംഭകർക്കായി അനുവദിച്ചു തുടങ്ങിയെന്നും 20 ശതമാനം തുക മുൻകൂറായും ബാക്കിയുള്ളത് പത്ത് തുല്യഗഡുക്കളായി 6% വാർഷിക പലിശസഹിതം ഓരോ വർഷവും അടച്ചു തീർക്കണമെന്നുള്ള വ്യവസ്ഥയിലാണ് പ്ലോട്ടുകൾ അനുവദിച്ചതെന്നും അദ്ദേഹം കൂട്ടിച്ചേർത്തു.

2. പ്രസ്തുത വിവരം ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് വകുപ്പിനെ ബോധ്യപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ എന്ന ചോദ്യത്തിന് ബോധ്യപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ലായെന്ന് ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ മറുപടി നല്കി.

3. നേരത്തെ കൊടുത്ത മറുപടി തൃപ്തികരമല്ലാത്തതിനാൽ ഇതു സംബന്ധിച്ച് വീണ്ടും യോഗം ചേരുകയും വിഷയം വിശദമായി പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണർ വ്യക്തമാക്കി.

4. കരാർവ്യവസ്ഥ പ്രകാരമുള്ള തുകയുടെ തിരിച്ചടവ് സംബന്ധിച്ച സമിതിയുടെ ചോദ്യത്തിന് രണ്ടു പ്ലോട്ടുകളുടെ സംരംഭകരെഴിച്ച് ബാക്കിയുള്ള സംരംഭകർ തുക തിരിച്ചടച്ചതായി മകുട ബ്ലോക്ക് ഡെവലപ്പ്മെന്റ് ഓഫീസർ മറുപടി പറഞ്ഞു. തുക അടയ്ക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ടി യൂണിറ്റുകൾക്ക് നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും ആറുമാസത്തിനുള്ളിൽ തുക അടയ്ക്കാത്തപക്ഷം പ്ലോട്ടുകൾ തിരിച്ചെടുക്കുമെന്ന് സംരംഭകരെ നേരിട്ടറിയിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും അദ്ദേഹം കൂട്ടിച്ചേർത്തു. സ്ഥലത്തിന് ഇൻഡസ്ട്രീസ് എസ്റ്റേറ്റായി അംഗീകാരം ലഭിക്കാത്തതിനാൽ വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ ലഭിക്കുന്നതിന് ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവപ്പെടുന്നുണ്ടെന്നും സംരംഭകർ തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള കാലതാമസത്തിന് പ്രധാന കാരണം ഇതാണെന്നും മകുട ബി.ഡി.ഒ. സമിതിയെ അറിയിച്ചു.

5. ഒരു യൂണിറ്റിന് തീപിടിച്ചതിനെ സംബന്ധിച്ച സമിതിയുടെ ചോദ്യത്തിന് അതിന് ഇൻഷുറൻസ് സംരക്ഷണം ഉണ്ടെന്നും അതിന്റെ പുനരുദ്ധാരണം നടക്കുകയാണെന്നും 4 മാസത്തിനുള്ളിൽ പ്രസ്തുത യൂണിറ്റ് പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ കഴിയുമെന്നും വിശദീകരിച്ചു.

6. എല്ലാ യൂണിറ്റുകളും പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു എന്നുള്ളത് ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ എന്ന ചോദ്യത്തിന് ആയത് സംബന്ധിച്ച റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്ന് സ്റ്റേറ്റ് പെർഫോമൻസ് ഓഡിറ്റ് ഓഫീസർ അറിയിച്ചു. സമിതി മുമ്പാകെ നല്കിയ വിശദീകരണങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓഡിറ്റ് തടസ്സം നീക്കാവുന്നതാണെന്ന് സമിതി അഭിപ്രായപ്പെട്ടു.

നിഗമനങ്ങൾ/ശിപാർശകൾ

7. വ്യവസായ വികസനത്തിനായി അനുവദിച്ച 34 പ്ലോട്ടുകളിൽ 25 പ്ലോട്ടുകളിലായി 13 യൂണിറ്റുകൾ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചതായും അവശേഷിക്കുന്ന പ്ലോട്ടുകളിലെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലാണെന്നുള്ള സർക്കാർ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓഡിറ്റ് തടസ്സം നീക്കാൻ സമിതി ശിപാർശ ചെയ്യുന്നു.

ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡിക

മക്കരപ്പറമ്പ് മാർക്കറ്റ്: പണി പൂർത്തിയായില്ല: 15.37 ലക്ഷം പാഴ്ചെലവ്
(2003-04 ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ട്; ഖണ്ഡിക 3-7)

2000-01-ൽ നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ച മക്കരപ്പറമ്പ് മാർക്കറ്റ് ഇതുവരെ പ്രവർത്തിച്ചു തുടങ്ങിയിട്ടില്ല. നിർമ്മാണത്തിന് ചെലവ് ചെയ്ത 15,36,999 രൂപ പാഴ്ചെലവായി.

മാർക്കറ്റ് നിർമ്മാണം സംബന്ധിച്ച് ഹാജരാക്കിയ ഫയലിൽ നികുതിയടക്കം 9,08,565 രൂപ മൂല്യനിർണ്ണയം രേഖപ്പെടുത്തി ഒരു ഭാഗിക ബിൽ മാത്രമാണുള്ളത്. തുടർന്ന് ബിൽ തയ്യാറാക്കാതെയാണ് തുക നൽകിയത്. അളവുകൾ രേഖപ്പെടുത്തി ചെക്ക് മെഷർ ചെയ്യാതെ അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർ നൽകിയ സാക്ഷ്യപത്രത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാത്രം 15,36,999 രൂപ അനുവദിച്ച സെക്രട്ടറിയുടെ നടപടി ക്രമവിരുദ്ധമാണ്. അളവു പുസ്തകത്തിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയ അളവുകൾ പരിശോധിച്ചതിൽ ചെയ്ത പ്രവൃത്തിയുടെ ആകെ മൂല്യം 10,76,139 രൂപ മാത്രമാണെന്നു കാണുന്നു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ അധികം നൽകിയ 4,60,860 രൂപ ഓഡിറ്റിൽ നിരാകരിക്കുന്നു.

മാർക്കറ്റ് നിർമ്മാണത്തിന് 15-11-2000 മുതൽ 17-9-2001 വരെ 15,36,999 രൂപ ചെലവഴിച്ച് വർഷങ്ങൾ കഴിഞ്ഞിട്ടും പ്രവർത്തനം തുടങ്ങുകയോ പദ്ധതി ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ല.

(ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് ഡയറക്ടറുടെ സാമാഹൃത ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ട് 2005-06, ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡിക നമ്പർ 2.61.2.)

ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡികയ്ക്ക് സർക്കാർ നൽകിയ ഓഡിറ്റ് ന്യൂനതാ പരിഹാര നടപടി പത്രിക അനുബന്ധം II ആയി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

8. മക്കരപ്പറമ്പ് മാർക്കറ്റ് പണി പൂർത്തിയാക്കാത്തതിനാൽ 15.37 ലക്ഷം രൂപ പാഴ്ചെലവ് വന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച സമിതിയുടെ ചോദ്യത്തിന് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന്റെ അധീനതയിൽ ഒരു മുറിമാത്രം നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് ബ്ലോക്കിലെ എസ്.ജി.എസ്.വൈ., ഐ.ആർ.ഡി.പി. യൂണിറ്റുകളുടെ ഉത്പന്നങ്ങൾ വിറ്റഴിക്കുന്നതിനും ഭാവി പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുമായി പ്രസ്തുത കെട്ടിടം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന് കൈമാറിയിരുന്നതാണെന്നും 2009-2010, 2010-2011 വാർഷിക പദ്ധതികളിൽ ഫ്ളോറിംഗിനും അനുബന്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുമായി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രോജക്ടുകൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നെങ്കിലും അവ നടപ്പിലായിട്ടില്ലെന്നും തുടർ പ്രോജക്ടുകളിലും അനുബന്ധ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിക്കാത്തതുകൊണ്ടാണ് ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കാൻ സാധിക്കാത്തത് എന്നുമുള്ള റിപ്പോർട്ടാണ് ലഭ്യമായിരിക്കുന്നതെന്നും ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണർ അറിയിച്ചു.

9. ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് കെട്ടിടം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ സ്ഥലത്താണ് നിർമ്മിച്ചിരിക്കുന്നതെന്നും ഇതിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായപ്പോൾ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന് ഒരു മുറി നിലനിർത്തിക്കൊണ്ടുതന്നെയാണ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന് കൈമാറിയിട്ടുള്ളതെന്നും അതിനുശേഷം ഫ്ലോറിംഗിന്റെ കാര്യങ്ങളും മറ്റ് പ്രവൃത്തികളും ഉൾപ്പെടുന്ന കുറച്ചു ജോലി ബാക്കിയുണ്ടായിരുന്നുവെന്നും അതിനായി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് രണ്ട് പ്രോജക്ടുകൾ തയ്യാറാക്കിയെങ്കിലും അത് ചെയ്യാൻ സാധിച്ചില്ലെന്നും മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജനത്തിന് സൗകര്യമുണ്ടാക്കിയാൽ മാത്രമേ മാർക്കറ്റ് പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളുവെന്നതിനാൽ പലതവണ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രോജക്ടുകൾ തയ്യാറാക്കിയെങ്കിലും ആയത് നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. തൻനിമിത്തമാണ് കെട്ടിടം ഇതുവരെയും ഉപയോഗപ്രദമാക്കാൻ സാധിക്കാത്തതെന്ന് മങ്കട ബി.ഡി.ഒ. വ്യക്തമാക്കി. മാർക്കറ്റിനായി നിർമ്മിച്ച കെട്ടിടത്തിനു സമീപം ഷേറിക്കാവശ്യമായ ഒരു കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്ഥലം കൈമാറുന്നതിന് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പിന്നീട് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളതിനാൽ ഷേറി കെട്ടിടത്തിന്റെ സ്കൂച്ച് സർക്കാരിൽനിന്ന് അംഗീകരിച്ചു കിട്ടിയശേഷം മാത്രമേ മാർക്കറ്റ് തുടങ്ങാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ എന്നാണ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ നിലപാടെന്നും ബി.ഡി.ഒ. കൂട്ടിച്ചേർത്തു.

10. അളവുകൾ രേഖപ്പെടുത്തി ചെക്ക് മെഷർമെന്റ് ചെയ്യാതെ അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർ നൽകിയ സാക്ഷ്യപത്രം മാത്രം അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി 15,36,999 രൂപ അനുവദിച്ച സെക്രട്ടറിയുടെ നടപടി ക്രമവിരുദ്ധമാണെന്ന് സമിതി അഭിപ്രായപ്പെട്ടു.

11. മെഷർമെന്റ് ബുക്കിൽ ചെക്ക് മെഷർമെന്റ് ഉണ്ടെന്ന് പരിശോധിച്ചു ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതായി മങ്കട ബി.ഡി.ഒ. സമിതിയെ അറിയിച്ചു.

12. ഓഡിറ്റ് പരാമർശം വന്നതിനുശേഷം മുൻ തീയതി വച്ചു എന്നുള്ളത് യാഥാർത്ഥ്യമാണെന്നും ആയത് തിരിമറിയാണെന്നും സമിതി ചൂണ്ടിക്കാട്ടി. ആയതിന്റെ നിജസ്ഥിതിയെപ്പറ്റി സർക്കാർ പരിശോധിക്കുകയും കെട്ടിടത്തിന്റെ പണി പൂർത്തീകരിച്ച് എത്രയുംവേഗം പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യണമെന്ന് സമിതി നിർദ്ദേശിച്ചു.

13. ആരോക്കെയാണ് ഇതിന്റെ ഗുണഭോക്താക്കൾ എന്നും ഇതിൽ പരാമർശിക്കുന്ന ഷേറിയുടെ കാര്യം എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ എന്നും സമിതി ആരാഞ്ഞതിന് ബ്ലോക്ക് പരിധിയിൽ വരുന്ന എസ്.സി./എസ്.ടി. വിഭാഗമാണ് ഇതിന്റെ ഗുണഭോക്താക്കൾ എന്നും അവരുടെ ഉല്പന്നങ്ങൾ വിറ്റഴിക്കുകയാണ് പ്രധാനലക്ഷ്യം എന്നും മങ്കട ബി.ഡി.ഒ. സമിതിയെ അറിയിച്ചു.

14. ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വിറ്റഴിക്കുന്നതിന് ഇങ്ങനെയൊരു കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കണമെന്ന് തീരുമാനിച്ചത് പഞ്ചായത്ത് സമിതിയാണെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയ സമിതി കെട്ടിടത്തിന്റെ 70%-വും പൂർത്തിയാക്കിയ സ്ഥിതിക്ക് ട്രഷറിക്കുള്ള കെട്ടിടനിർമ്മാണത്തിന്റെ പേരിൽ ഈ കെട്ടിടം അതേ രീതിയിൽ അവശേഷിപ്പിച്ചതിൽ എന്ത് യുക്തിയാണുള്ളതെന്ന് ആരാഞ്ഞു. അങ്ങനെയല്ലായെന്നും എസ്.ജി.എസ്.വൈ-യിലൂടെ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഫെസിലിറ്റി ലഭ്യമാക്കി കൊടുക്കണമെന്ന് അന്നത്തെ പഞ്ചായത്ത് ബോർഡ് തീരുമാനിക്കുകയും പിന്നീടുവന്ന ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സമിതി പ്രസ്തുത സ്ഥലം ട്രഷറിക്ക് വിട്ടുകൊടുക്കുവാൻ തീരുമാനിക്കുകയാണ് ചെയ്തതെന്നും ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണർ അറിയിച്ചു.

15. മക്കരപ്പറമ്പ് മാർക്കറ്റിനോട് ചേർന്നുള്ള സ്ഥലത്ത് വാടകക്കെട്ടിടത്തിലാണോ സബ്ട്രഷറി പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്നും ആയതിനോടനുബന്ധിച്ച് മാർക്കറ്റിന്റെ പണികൾ നിർത്തിവയ്ക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവ് നൽകിയിട്ടുണ്ടോ എന്നുമുള്ള സമിതിയുടെ ചോദ്യത്തിന് വാടകക്കെട്ടിടത്തിലല്ല ട്രഷറി പ്രവർത്തിപ്പിക്കുവാനുദ്ദേശിക്കുന്നതെന്നും പരാമർശവിധേയമായ കെട്ടിടത്തോടുചേർന്ന് ജലവിഭവ വകുപ്പിന്റെ സ്ഥലത്ത് കെട്ടിടം നിർമ്മിച്ചാണ് ട്രഷറി പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതെന്നും മാർക്കറ്റിന്റെ പണി നിർത്തിവയ്ക്കണമെന്നത് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ തീരുമാനമാണെന്നും എന്നാൽ പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കാനാണ് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്നതെന്നും ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥൻ സമിതിയെ അറിയിച്ചു.

16. മാർക്കറ്റ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള തീരുമാനമെടുക്കുകയും അതിന്റേ പണി ഏകദേശം പൂർത്തീകരിക്കുകയും ചെയ്തതിനുശേഷം, അവിടെ ഒരു സബ്ട്രഷറി വരുന്നവെങ്കിൽ അത് മാർക്കറ്റിന്റെ പ്രവർത്തനത്തെ എങ്ങനെയാണ് ബാധിക്കുന്നതെന്നും ട്രഷറിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ ഗവൺമെന്റല്ലേ നോക്കേണ്ടതെന്നും സമിതി അഭിപ്രായപ്പെട്ടതിന് ഇതിന്മേൽ തീരുമാനമെടുക്കേണ്ടത് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തായതിനാലും അതിനോട് ചേർന്ന കറേ ഭാഗം ഈ പ്ലോട്ടിലേക്ക് കയറി വരുന്നതിനാലും ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയും പ്രസിഡന്റും ഇക്കാര്യം പലതവണ ചർച്ച ചെയ്തിരുന്നെന്ന് മങ്കട, ബി.ഡി.ഒ. സമിതിയെ അറിയിച്ചു.

17. ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് പ്രസ്തുത കെട്ടിടം പൂർത്തീകരിച്ച് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന് കൈമാറുമ്പോൾ ഇക്കാര്യം പറഞ്ഞിരുന്നോ എന്നും ഇത് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ സ്ഥലമാണോ എന്നും സമിതി ആരാഞ്ഞതിന് ടി സ്ഥലം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റേതാണെന്നും ആയത് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന് കൈമാറുമ്പോൾ ഇത്തരത്തിലുള്ള യാതൊരു തീരുമാനവുമുണ്ടായിരുന്നില്ലെന്നും അതിനുശേഷം വന്ന പഞ്ചായത്ത് സമിതിയാണ് ഇത്തരമൊരു തീരുമാനമെടുത്തിരിക്കുന്നതെന്നും മങ്കട ബി.ഡി.ഒ. മറുപടി പറഞ്ഞു.

18. പ്രസ്തുത കെട്ടിടം അടിയന്തരമായി പൂർത്തിയാക്കണമെന്നും അതിന്റെ പൂർണ്ണമായിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനാവസ്ഥയിലേക്ക് കൊണ്ടുവരണമെന്നുമുള്ള ഒരു നിർദ്ദേശം കൊടുക്കാമെങ്കിലും ഒരു സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനമെന്ന നിലയിൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന് ആ സ്ഥലം സബ്‌ട്രഷറിക്ക് വിട്ടുകൊടുക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നതിനാൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന് അത് ബൈന്റിംഗ് ആകണമെന്നില്ലെന്നും ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണർ വിശദീകരിച്ചു.

19. കുടുംബശ്രീയുടെയും കാർഷിക മേഖലയിലേയും ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വിറ്റഴിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടിയാണ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ അധീനതയിലുള്ള സ്ഥലത്ത് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് കെട്ടിടം നിർമ്മിച്ചതെന്നും എന്നാൽ ഈ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്ന സമയത്ത് ട്രഷറിയുമായോ മറ്റ് സ്ഥാപനങ്ങളുമായോ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിനോ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിനോ യാതൊരു ബന്ധവുമുണ്ടായിരുന്നില്ലെന്നും അവിടുത്തെ ഗ്രാമീണ മേഖലയുടെയും അനുബന്ധമേഖലയുടെയും ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ മാർക്കറ്റ് ചെയ്യുക എന്നുള്ളതായിരുന്നു ഈ പ്രോജക്ടിന്റെ ലക്ഷ്യം എന്നും സമിതി നിരീക്ഷിച്ചു.

20. ഒരു ട്രഷറിയുടെ പേരിൽ മക്കരപ്പറമ്പ് മാർക്കറ്റ് എന്ന ലക്ഷ്യത്തിൽനിന്ന് വ്യതിചലിക്കാനുണ്ടായ സാഹചര്യമെന്തെന്നും മാർക്കറ്റിനായി പൂർത്തിയാക്കിയ കെട്ടിടം സർക്കാരിന്റെ അനുമതി ഇല്ലാതെ സബ്‌ട്രഷറിക്ക് കൊടുക്കണമെന്ന് തീരുമാനിക്കാൻ ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തിന് അധികാരമുണ്ടോ എന്നും ഗവൺമെന്റ് ഇതിന് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ടോ എന്നും സമിതി ആരാഞ്ഞു. ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ സ്ഥലത്ത് കെട്ടിടം നിർമ്മിച്ച് കൈമാറിക്കഴിഞ്ഞതിനു ശേഷമാണ് ഇത്തരമൊരു തീരുമാനം വന്നതെന്നും ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് അതിനെതിരായി ഒരു തീരുമാനമെടുത്താൽ അത് നിലനിൽക്കണമെന്നില്ലെന്നും മകുട ബി.ഡി.ഒ. സമിതിയെ അറിയിച്ചു.

21. ഗവൺമെന്റ് ഇതിന് അനുമതി നൽകിയിട്ടില്ലെന്നും ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണിത് പറഞ്ഞതെന്നും അല്ലാതെ ഈ സ്ഥലം സബ്‌ട്രഷറിക്ക് കൊടുക്കണമെന്നോ മാർക്കറ്റിന്റെ പ്രവർത്തനത്തെ തടസ്സപ്പെടുത്തണമെന്നോ യാതൊരു ഉദ്ദേശ്യവുമില്ലെന്നും ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണർ മറുപടി പറഞ്ഞു. മബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റിൽ നിന്നും തെളിവെടുക്കണമെന്ന് സമിതി നിർദ്ദേശിച്ചപ്പോൾ സബ്‌ട്രഷറിക്ക് സർക്കാർ തലത്തിൽ അനുവാദം നൽകിയിട്ടുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിക്കുന്നത് നന്നായിരിക്കുമെന്ന് ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണർ അഭിപ്രായപ്പെട്ടു.

22. സബ്‌ട്രഷറി ആരംഭിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ അനുവാദം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ എന്ന കാര്യം പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് നൽകാൻ സമിതി നിർദ്ദേശിച്ചു.

സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് സമിതിക്ക് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടില്ല.

നിഗമനങ്ങൾ/ശിപാർശകൾ

23. കടുംബശ്രീയുടെയും കാർഷിക മേഖലയിലെയും ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വിറ്റഴിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ അധീനതയിലുള്ള സ്ഥലത്ത് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് കെട്ടിടം നിർമ്മിച്ചു നൽകിയതെന്ന് സമിതി മനസ്സിലാക്കുന്നു. എന്നാൽ മാർക്കറ്റിനായി പൂർത്തിയാക്കിയ കെട്ടിടം സർക്കാർ അനുമതി ഇല്ലാതെ സബ്ഷേറി ആരംഭിക്കുന്നതിന് കൈമാറിയ നടപടി സമിതി സംശയത്തോടെ വീക്ഷിക്കുന്നു. പ്രസ്തുത വിഷയം സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് നൽകണമെന്ന് സമിതിയുടെ 29-12-2012-ലെ യോഗം നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നെങ്കിലും ആയത് സംബന്ധിച്ച് നാളിതുവരെ യാതൊരു മറുപടിയും നൽകാത്ത സർക്കാർ നടപടി നിരുത്തരവാദപരവും സമിതിയോടുള്ള കടുത്ത അനാദരവുമായി കണക്കാക്കുന്നു.

24. മാർക്കറ്റിനായി നിർമ്മിച്ച കെട്ടിടത്തിൽ സബ് ഷേറി ആരംഭിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ അനുമതിയും നൽകിയിട്ടുണ്ടോ എന്ന് പരിശോധിച്ച് അടിയന്തര റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കുവാൻ സമിതി ശിപാർശ ചെയ്യുന്നു.

വേങ്ങര ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്

ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡിക

വനിതാ സഹകരണ ഓഫ്സെറ്റ് പ്രസ്സ്: പദ്ധതി ലക്ഷ്യങ്ങളിൽ നിന്നും വ്യതിചലിച്ചു. [2000-2001 ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ട്; ഖണ്ഡിക 3(22).]

1999-2000-ൽ പദ്ധതി വിഹിതം 6,21,508 രൂപ വിനിയോഗിച്ച് സഹകരണ മേഖലയിൽ തൊഴിൽരഹിതരായ വനിതകൾക്ക് സ്ഥാപിച്ച 'ഓഫ്സെറ്റ് പ്രിന്റിംഗ് പ്രസ്സ്' ചില സ്വകാര്യ വ്യക്തികളുടെ കൈകളിൽ.

വനിതകൾക്ക് ഏറെ തൊഴിൽ സാധ്യതയുള്ളതും അവർക്ക് തന്നെ നടത്തിക്കൊണ്ടു പോകാൻ കഴിയുന്നതുമായ ഒരു വ്യവസായ സംരംഭമാണ് പദ്ധതിയിൽ വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. പ്രസ്സ് ആരംഭിക്കുന്നതിന് 6,21,508 രൂപ ചെലവഴിച്ച് കമ്പ്യൂട്ടറും അനുബന്ധ ഉപകരണങ്ങളും സഹകരണ സംഘത്തിനുവേണ്ടി വാങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ഉപകരണങ്ങൾ സംഘത്തിന് കൈമാറിയപ്പോൾ ഗുണഭോക്താക്കൾ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുമായി നിയമാനുസൃതം ഉടമ്പടി തയ്യാറാക്കിയിട്ടില്ല. പദ്ധതിലക്ഷ്യങ്ങൾ പ്രയോഗത്തിൽ വരുത്താനാകുന്ന നിബന്ധനകൾ ഉൾക്കൊള്ളിച്ച് ഉടമ്പടി തയ്യാറാക്കാതെ ഉപകരണങ്ങൾ സംഘത്തിനു കൈമാറിയ നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ നടപടി

ക്രമവിരുദ്ധമാണ്. സഹകരണ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തനാനുഭവവുമില്ലാത്ത ഒരു സംഘത്തിന് ഭീമമായ തുക ചെലവഴിച്ച് പ്രസ്സ് നടത്തിപ്പിനായി ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങിയത് പദ്ധതി മാർഗ്ഗരേഖയുടെ ലംഘനമാണ്. പ്രസ്സിന്റെ ദൈനംദിന പ്രവർത്തനമോ വരവ് ചെലവ് കണക്കുകളോ പരിശോധിക്കുന്നതിന് നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥർ ശ്രമവും നടത്തിയിട്ടില്ല.

തൊഴിൽരഹിതരായ വനിതകൾക്കുവേണ്ടി രൂപീകരിച്ച സംഘത്തിൽ ഒരു വനിതാ അംഗം ഒഴിച്ച് ബാക്കിയുള്ളവരെല്ലാം തന്നെ പുറത്തുനിന്നുള്ളവരാണെന്നും അതിൽ തന്നെ കൂടുതൽപേരും പുരുഷന്മാരാണെന്നും സംഘത്തിന്റെ പേരിൽ മറ്റേതോ സ്വകാര്യ വ്യക്തികളാണ് ഇപ്പോൾ പ്രസ്സ് നടത്തിക്കൊണ്ട് പോകുന്നതെന്നും പെർഫോമൻസ് ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ട് 2002-03-ൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ പ്രസ്സിന്റെ പ്രവർത്തനം സമഗ്രമായ അന്വേഷണത്തിന് വിധേയമാക്കേണ്ടതാണ്.

(ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് ഡയറക്ടറുടെ സമാഹൃത ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ട് 2005-06. ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡിക നമ്പർ 2.62.1.)

ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡികയ്ക്ക് സർക്കാർ നൽകിയ ഓഡിറ്റ് ന്യൂനതാ പരിഹാര നടപടി പത്രിക അനുബന്ധം II ആയി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

25. സഹകരണ മേഖലയിൽ തൊഴിൽരഹിതരായ വനിതകൾക്കുവേണ്ടി രൂപീകരിച്ച ഓഫ്സെറ്റ് പ്രസ്സിൽ ഒരു വനിതാ അംഗം ഒഴികെ ബാക്കിയുള്ളവരെല്ലാം പുറത്തുനിന്നുള്ളവരാണെന്നും അതിൽ തന്നെ ബഹുഭൂരിപക്ഷവും പുരുഷന്മാരാണെന്നും സംഘത്തിന്റെ പേരിൽ ഏതോ സ്വകാര്യ വ്യക്തികളാണ് ഇപ്പോൾ പ്രസ്സ് നടത്തിക്കൊണ്ടു പോകുന്നതെന്നുമാണ് 2002-03-ലെ പെർഫോമൻസ് ആഡിറ്റിൽ വ്യക്തമാക്കിയിരിക്കുന്നതെന്നും ഒരു വനിതാ സഹകരണസംഘമെന്ന നിലയിൽ പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ച പ്രസ്സിലെ ഇപ്പോഴത്തെ അംഗങ്ങൾ മുഴുവൻ പുറത്തുനിന്നുള്ള പുരുഷന്മാരാണെന്നുമുള്ള ഓഡിറ്റ് നിരീക്ഷണത്തിന്മേൽ, ഉദ്യോഗസ്ഥരും ഭരണസംവിധാനവും അറിയാതെ ഇത്തരം ഗുരുതരമായൊരു ക്രമക്കേട് നടക്കുന്നതെങ്ങനെയെന്നത് സമിതി ആരാഞ്ഞതിന്, വനിതകളെ മാത്രം ഉൾപ്പെടുത്തിയായിരുന്നു സഹകരണ ഓഫ്സെറ്റ് പ്രസ്സ് രൂപീകരിച്ചതെന്നും എന്നാൽ വിവാഹത്തോടുകൂടി സംഘാംഗങ്ങളിൽ പലരും പിരിഞ്ഞുപോവുകയും അവസാനം ഒരു വനിത മാത്രം അവശേഷിക്കുകയുമായിരുന്നുവെന്നും വേങ്ങര ബി.ഡി.ഒ. സമിതിയെ അറിയിച്ചു.

26. സംഘത്തിൽ നിന്നും പിരിഞ്ഞുപോയ അംഗങ്ങൾക്ക് പകരമായി പുതിയ വനിതകൾക്ക് അംഗത്വം നൽകാമായിരുന്നില്ലേയെന്നും ആരാണ് ക്രമക്കേടുകൾക്ക് ഉത്തരവാദിയെന്നും സമിതി ആരാഞ്ഞു. പ്രസ്തുത സഹകരണ സംഘത്തിൽ പുതുതായി

വനിതാ അംഗങ്ങളെ ചേർക്കണമെന്ന് ഓഡിറ്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ നിർദ്ദേശം നൽകിയിരുന്നെങ്കിലും അതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഓഡിറ്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ വ്യക്തമായൊരു ധാരണ സംഘങ്ങൾക്ക് നൽകിയില്ല എന്ന വാദമാണ് സംഘം ഉന്നയിക്കുന്നതെന്ന് ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥൻ മറുപടി പറഞ്ഞു. ബ്ലോക്കിന്റെ ഇൻഡസ്ട്രീസ് എക്സിറ്റൻഷൻ ഓഫീസറാണ് ഇതിനത്തരവാദിയെന്നും പ്രസ്തുത സഹകരണ സംഘം ഇപ്പോൾ ലിക്വിഡേഷനിലാണെന്നും സെക്ഷൻ 65 പ്രകാരമുള്ള അന്വേഷണം നടത്തി സംഘത്തിന്റെ സമാപ്തികരണത്തിനു വേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണെന്നും ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണർ അറിയിച്ചു.

27. പ്രസ്തുത കേസിൽ 2010-നശേഷം എന്ത് അനന്തരനടപടികളാണ് എടുത്തിട്ടുള്ളതെന്നും ആരാണ് ഇതിന്മേൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതെന്നും സമിതി ആരാഞ്ഞതിന് ഇൻഡസ്ട്രീസ് വകുപ്പിലെ ജനറൽ മാനേജറാണ് ഇതിന്മേൽ തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതെന്ന് ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണർ വ്യക്തമാക്കി.

28. ഒരു സഹകരണ സംഘം ലിക്വിഡേറ്റ് ചെയ്യണമെങ്കിൽ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ഓഫീസറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സെക്ഷൻ 65 പ്രകാരമുള്ള അന്വേഷണം പൂർത്തിയാക്കണമെന്നും ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന്റെ പണം നഷ്ടപ്പെടുന്നതിനെക്കുറിച്ച് മോണിറ്റർ ചെയ്യുന്നതിനോ അന്വേഷിക്കുന്നതിനോ പഞ്ചായത്ത് തയ്യാറല്ലെന്നും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 2010-നശേഷം യാതൊരു തുടർനടപടിയും നടത്തിയിട്ടില്ലെന്നും സമിതി നിരീക്ഷിച്ചു.

29. ഇതിന്മേൽ അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ട് തന്നിട്ടുണ്ടോ എന്ന് സമിതി ആരാഞ്ഞതിന് 17-11-2008-ന് അന്വേഷണ ചുമതല ഏൽപ്പിച്ചെങ്കിലും ഇതുവരെ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടില്ലെന്നും അന്വേഷണ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ വിരമിച്ചതിനാൽ തുടർനടപടികളെ കുറിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ ഫയലിൽ ലഭ്യമല്ലെന്നും 11-11-2009-ൽ സെക്ഷൻ 65 പ്രകാരമുള്ള അന്വേഷണം പുരോഗമിക്കുന്നുവെന്നും പൂർത്തിയാകുന്ന മുറയ്ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കാമെന്നുമാണ് അറിയിച്ചിരിക്കുന്നതെന്നും വേങ്ങര ബി.ഡി.ഒ. അറിയിച്ചു.

30. അന്വേഷണം നടത്തുന്നത് വ്യവസായ വകുപ്പാണോ എന്ന സമിതിയുടെ ചോദ്യത്തിന് വ്യവസായ വകുപ്പിൽ കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് വിംഗ് ഉണ്ടെന്നും പരാമർശ വിധേയമായ സംഘം ഇൻഡസ്ട്രിയൽ കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റിയായതുകൊണ്ട് വ്യവസായ വകുപ്പിലെ ഡെപ്യൂട്ടി രജിസ്ട്രാർ ആയിരിക്കും അന്വേഷണം നടത്തുന്നതെന്നും ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണർ വ്യക്തമാക്കി.

31. ലിക്വിഡേഷനുള്ള തീരുമാനമെടുത്തിട്ടും അന്വേഷണം പൂർത്തിയായില്ലെങ്കിൽ ലിക്വിഡേഷൻ പ്രോസസ് എങ്ങനെ ശരിയാകും എന്ന സമിതിയുടെ സംശയത്തിന് താൻ ചാർജെടുത്തിട്ട് രണ്ടു മാസമേ ആകുന്നുള്ളുവെന്നും അതിനു ശേഷമാണ് ഫയലിന്റെ കാര്യം

ശ്രദ്ധയിൽ വരുന്നതെന്നും അപ്പോൾത്തന്നെ ഓർമ്മക്കുറിപ്പ് അയയ്ക്കുന്നതിനും ആയതു സംബന്ധിച്ച് ജില്ലാ വ്യവസായവികസന ഓഫീസർ അന്വേഷിക്കുന്നതിനും നിർദ്ദേശം കൊടുത്തുവെന്നും അപ്പോഴാണ് അന്വേഷണം പൂർത്തിയായിട്ടില്ലെന്നും പൂർത്തിയാകുന്ന മുറയ്ക്ക് റിപ്പോർട്ട് നൽകുന്നതാണെന്നും അറിയിച്ചതെന്നും വേങ്ങര ബി.ഡി.ഒ. അറിയിച്ചു.

32. സെക്ഷൻ 65 പ്രകാരമുള്ള അന്വേഷണം സമയബന്ധിതമായി നടപ്പാക്കേണ്ട ഒന്നാണെന്ന് ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണർ അഭിപ്രായപ്പെട്ടു.

33. ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്താണ് ചെയ്യാൻ പോകുന്നതെന്ന സമിതിയുടെ ചോദ്യത്തിന് എത്രയുംവേഗം ലിക്വിഡേഷൻ നടപടി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശിക്കുന്നതാണെന്നും അതിന്മേലുള്ള പ്രാഥമിക നടപടികൾ എടുത്തു കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്നും ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണർ അറിയിച്ചു.

34. എൻക്വയറിയുടെ സമയപരിധി എത്രയാണെന്ന് സമിതി ആരാഞ്ഞപ്പോൾ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു വലിയ വീഴ്ചവന്നിട്ടുണ്ടെന്ന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി പറഞ്ഞു. കൂടാതെ സെക്ഷൻ 65 പ്രകാരമുള്ള എൻക്വയറി നടത്തുന്നതിന് അഞ്ച് വർഷമാണ് സമയം അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നതെന്നും മൂന്നുമാസത്തിനകം എൻക്വയറി നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കണമെന്ന ഗവൺമെന്റ് നിർദ്ദേശം നൽകുന്നതാണെന്നും ഇതിൽ കാലതാമസം വരുന്നതിനുള്ള കാരണം സംബന്ധിച്ച് ഇൻഡസ്ട്രീസ് ഡയറക്ടർ അന്വേഷണം നടത്തി ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണെന്നും അദ്ദേഹം സമിതി മുന്മാകെ വ്യക്തമാക്കി.

35. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് കർശനമായ നടപടി സ്വീകരിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യണമെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ച സമിതി അതിന് എത്ര സമയം ആവശ്യമായി വരുമെന്ന് ആരാഞ്ഞു.

36. എൻക്വയറി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് മൂന്നു മാസം വേണ്ടിവരുമെന്നും ഫയൽ കാണുന്നില്ലെങ്കിൽ ഫയൽ റീ-കൺസ്ട്രക്ട് ചെയ്ത് അതിലെ രേഖകൾ പരിശോധിച്ച ശേഷം, സംഘത്തിന്റെ പ്രവൃത്തി വിലയിരുത്തി സെക്ഷൻ 65 പ്രകാരം അന്വേഷണം നടത്തി ലിക്വിഡേഷൻ പൂർത്തിയാക്കാമെന്നും ആയതിന്റെ പുരോഗതി സമിതിയെ അറിയിക്കാമെന്നും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി സമിതിക്ക് ഉറപ്പുനൽകി.

സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് സമിതിക്ക് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടില്ല.

നിഗമനങ്ങൾ/ശിപാർശകൾ

37. തൊഴിൽരഹിതരായ വനിതകൾക്ക് വേണ്ടി സഹകരണ മേഖലയിൽ ആരംഭിച്ച ഓഫ്സെറ്റ് പ്രിന്റിംഗ് പ്രസ്സിൽ ഒരു വനിത ഒഴികെയുള്ള അംഗങ്ങൾ പുറത്തുനിന്നുള്ള പുരുഷന്മാരുമായിരുന്നു എന്നും സംഘത്തിന്റെ പേരിൽ സ്വകാര്യ വ്യക്തികളാണ് പ്രസ്സ് നടത്തിയിരുന്നതെന്നുമുള്ള വസ്തുത ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും ഭരണ സംവിധാനത്തിന്റെയും ഭാഗത്തുള്ള വിഴുതയായി സമിതി വിലയിരുത്തുന്നു. സഹകരണമേഖലയിൽ പ്രവർത്തന അനുഭവമില്ലാത്ത ഒരു സംഘത്തിന് ഭീമമായ തുക ചെലവഴിച്ച് പ്രസ്സ് നടത്തിപ്പിനായി ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങിയത് ദുരുദ്ദേശ്യപരമായിരുന്നെന്ന് സമിതി ആശങ്കപ്പെടുന്നു. എന്നാൽ പ്രസ്തുത സഹകരണ സംഘം ഇപ്പോൾ ലിക്വിഡേഷനിലാണെന്നും സെക്ഷൻ 65 പ്രകാരം അന്വേഷണം നടത്തി സംഘത്തിന്റെ സമാപ്തികരണത്തിനു വേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണെന്നും തെളിവെടുപ്പുവേളയിൽ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥൻ സമിതിയിൽ വെളിപ്പെടുത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, ലിക്വിഡേഷൻ നടപടി എത്രയുംവേഗം പൂർത്തിയാക്കി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യണമെന്ന് സമിതി നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ ടി വിഷയം സംബന്ധിച്ച് യാതൊരു മറുപടിയും നാളിതുവരെ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടില്ല. തെളിവെടുപ്പുവേളയിൽ സമിതിക്ക് നൽകുന്ന ഉറപ്പ് പാലിക്കാതിരിക്കുന്നത് സമിതിയോടുള്ള അനാദരവായി സമിതി വിലയിരുത്തുന്നു.

38. സഹകരണ സംഘത്തിന്റെ പ്രവൃത്തി വിലയിരുത്തി സെക്ഷൻ 65 പ്രകാരം അന്വേഷണം നടത്തി ലിക്വിഡേഷൻ നടപടി പൂർത്തിയാക്കി അടിയന്തരമായി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ സമിതി ശിപാർശ ചെയ്യുന്നു.

ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡിക

മുൻകൂർ തുക കൈപ്പറ്റി—പണി പൂർത്തിയായില്ല—പദ്ധതിപ്പണം പാഴായി.

ജില്ലയിലെ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകൾ 1998-1999, 1999-2000, 2000-2001 വർഷങ്ങളിൽ വിവിധ മരാമത്ത് പണികൾക്കായി 9,84,700 രൂപ മുൻകൂറായി കൺവീനർ/ഏജൻസികൾക്ക് നൽകിയിരുന്നുവെങ്കിലും ഈ പണികളൊന്നും തന്നെ പൂർത്തിയാക്കിയതായി കാണുന്നില്ല. പണി നടത്താതെ വീഴ്ചവരുത്തിയവർക്കെതിരെ ഫലപ്രദമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു കാണുന്നില്ല. തന്മൂലം പദ്ധതിപ്പണം പാഴാക്കുകയാണുണ്ടായത്. നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ പദ്ധതികളുടെ നടത്തിപ്പ് മോണിറ്റർ ചെയ്യുന്നതിൽ വരുത്തുന്ന വിഴുതയാണ് പദ്ധതികൾ പരാജയപ്പെടാനുള്ള പ്രധാന കാരണം.

വിശദവിവരം ചുവടെ ചേർക്കുന്നു:

	ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന്റെ പേര്	റിപ്പോർട്ട് വർഷം	ഖണ്ഡിക നമ്പർ	പദ്ധതിയുടെ പേര്	നൽകിയ തുക (രൂപ)
1	പെരിന്തൽമണ്ണ	2000-01	2(21)	1 പ്രവൃത്തിക്ക് (ക്യാൻസൽ ചെയ്തത്)	20,000
2	പെരിന്തൽമണ്ണ	2000-01	2(7)	9 പ്രവൃത്തികൾക്ക്	4,12,800
3	തിരൂർ	1999-00	2(12)	15 പ്രവൃത്തികൾക്ക്	4,74,000
4	പൊന്നാനി	1998-99	2(7)	പൊറ്റക്കാട് കളം പുനരുദ്ധാരണം	27,900
5	പെരുമ്പടപ്പ്	1998-99	2(18)	പമ്പ് ഹൗസ് നിർമ്മാണം	50,000
ആകെ					9,84,700

ഈ തുക പലിശസഹിതം ഈടാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണ്.

(ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് ഡയറക്ടറുടെ സമാഹൃത ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ട് 2006-07. ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡിക നമ്പർ 3.71.6.)

ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡികയ്ക്ക് സർക്കാർ നൽകിയ ഓഡിറ്റ് ന്യൂനതാ പരിഹാര നടപടി പത്രിക അനുബന്ധം II ആയി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

പെരിന്തൽമണ്ണ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്

39. ക്യാൻസൽ ചെയ്ത പ്രവൃത്തിയായ മാറമ്പറ്റകുന്ന് കടിവെള്ള പദ്ധതിക്ക് കൺവീനർക്ക് നൽകിയ തുക തിരിച്ചുപിടിക്കാത്തത് സംബന്ധിച്ച സമിതിയുടെ ചോദ്യത്തിന് പ്രസ്തുത പദ്ധതി ബന്ധപ്പെട്ട ഗുണഭോക്തൃ സമിതി നല്ല രീതിയിൽ പൂർത്തീകരിക്കുകയും അഡ്വാൻസ് തുകയായ 20,000 രൂപ 23-3-2002-ൽ ഫൈനൽ ബിൽ തുകയിൽ ക്രമീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നും ആയത് ഓഡിറ്റ് പരിശോധിച്ചു ഒപ്പു വച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണർ അറിയിച്ചു.

40. ക്യാൻസൽ ചെയ്ത പ്രവൃത്തി എങ്ങനെയാണ് നടക്കുന്നതെന്നും ആയത് ക്യാൻസൽ ചെയ്യാനുള്ള കാരണമെന്തെന്നും പ്രവൃത്തി ഏറ്റെടുത്ത ഗുണഭോക്തൃ സമിതി കൺവീനർ രാജിവെച്ചില്ലേയെന്നും സമിതി ആരാഞ്ഞതിന് കൺവീനർ രാജിവെച്ചില്ലെന്നും 2001-2002-ൽ പ്രോജക്ടിൽ സ്പിൽഓവർ ആയി അദ്ദേഹത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള കമ്മിറ്റി തന്നെ ഏറ്റെടുത്ത് പൂർത്തിയാക്കിയെന്നും പെരിന്തൽമണ്ണ ബി.ഡി.ഒ. വിശദീകരിച്ചു.

41. ഇക്കാര്യങ്ങളൊന്നും രേഖാമൂലം നല്ലിയ മറുപടിയിൽ വിശദീകരിക്കാതെ ഓഡിറ്റ് തടസ്സം ഒഴിവാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച സമിതിയുടെ ചോദ്യത്തിന്, തുടക്കത്തിൽ പ്രവൃത്തി ചെയ്യാൻ ബുദ്ധിമുട്ടാണെന്ന് പറഞ്ഞതിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ ക്യാൻസൽ ചെയ്യാൻ തീരുമാനിച്ചെങ്കിലും പിന്നീട് സ്റ്റിൽ ഓവറായി അതേ കമ്മിറ്റി തന്നെ പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കുകയാണുണ്ടായതെന്നും ഓഡിറ്റ് തടസ്സമുള്ള 20,000 രൂപ അന്തിമബില്ലിൽ ക്രമീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും പെരിന്തൽമണ്ണ ബി.ഡി.ഒ. അറിയിച്ചു. പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഫയൽ ഓഡിറ്റ് പരിശോധിച്ച് ഒപ്പ് വച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണർ സമിതിയെ അറിയിച്ചതിനെ തുടർന്ന് സമിതിക്ക് രേഖാമൂലം നൽകുന്ന മറുപടികൾ വ്യക്തത ഉള്ളതായിരിക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശത്തോടെ ഓഡിറ്റ് തടസ്സം ഒഴിവാക്കാൻ സമിതി ശുപാർശ ചെയ്തു.

നിഗമനങ്ങൾ/ശുപാർശകൾ

42. പദ്ധതി ബന്ധപ്പെട്ട ഗുണഭോക്തൃ സമിതി പൂർത്തീകരിക്കുകയും അഡ്വാൻസ് തുകയായ 20,000 രൂപ അന്തിമ ബിൽ തുകയിൽ ക്രമീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നും ആയത് ഓഡിറ്റ് വകുപ്പ് പരിശോധിച്ച് ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്നുമുള്ള ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണറുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓഡിറ്റ് തടസ്സം നീക്കാൻ സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

പെരിന്തൽമണ്ണ—മുൻകൂർ തുക കൈപ്പറ്റി നാളിതുവരെ പൂർത്തിയാക്കാത്തത് സംബന്ധിച്ച്

43. പെരിന്തൽമണ്ണ ബ്ലോക്കിലെ 9 വാർഡുകളിൽ കള്ളസ് നിർമ്മാണപ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കാത്തതിനെപ്പറ്റിയും അവയുടെ ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതിയെപ്പറ്റിയും രേഖകൾ ഹാജരാക്കാത്തതിനെക്കുറിച്ചുമുള്ള സമിതിയുടെ ചോദ്യത്തിന് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് നടപ്പിലാക്കിയ സമ്പൂർണ്ണ ശുചിത്വം പരിപാടിയിൽ ഉൾപ്പെട്ട ആലിപ്പറമ്പ്, താഴെക്കോട് പഞ്ചായത്തുകളുടെ കാര്യത്തിലാണ് മുൻകൂർ ക്രമീകരിച്ചില്ല എന്ന ഓഡിറ്റ് തടസ്സം ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതെന്ന് പെരിന്തൽമണ്ണ ബി.ഡി.ഒ. അറിയിച്ചു.

44. 4,12,800 രൂപയിൽ 3,63,600 രൂപയുടെ ക്രമീകരണവിവരം 3-8-2012-ലെ പരിശോധന വേളയിലും ഹാജരാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലെന്ന് നിരീക്ഷിച്ച സമിതി പണി പൂർത്തിയായതുസംബന്ധിച്ച രേഖകൾ ഓഡിറ്റിനെ എങ്ങനെ ബോധ്യപ്പെടുത്തും എന്ന് ആരാഞ്ഞു. ഒരു കൺവീനർ ഏറ്റെടുത്ത പ്രവൃത്തിക്ക് മാത്രമാണ് ഇപ്പോൾ തടസ്സം പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതെന്നും ബാക്കിയില്ലാതെ ക്രമീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും ആലിപ്പറമ്പ് പഞ്ചായത്തിലെ 4-ാം വാർഡിൽ 206 ഗുണഭോക്താക്കൾക്കായി 82,400 രൂപ കൊടുത്തെങ്കിലും പണി പൂർത്തിയാക്കാത്തതിനാൽ രജിസ്റ്റേർഡ് നോട്ടീസ് അയച്ചെങ്കിലും ആയത് കൈപ്പറ്റാതെ മടങ്ങിവരികയാണ് ചെയ്യുന്നതെന്നും അതിനെ തുടർന്ന് ഗവൺമെന്റ് ആർ.ആർ. നടപടികൾ

തുടർന്നുവരികയുമാണെന്നും ബി.ഡി.ഒ. സമിതിയിൽ ബോധിപ്പിച്ചു. രണ്ട് കൺവീനർമാർ ഏറ്റെടുത്ത കേസുകൾ മാത്രമാണ് നടക്കാതിരുന്നതെന്നും ആ ഫയലുകൾ ഒഴികെ ബാക്കി ഏഴുപേരുടെ റിപ്പോർട്ടും ഓഡിറ്റ് വകുപ്പിന് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്നും അദ്ദേഹം കൂട്ടിച്ചേർത്തു. ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് നൽകിയിരിക്കുന്ന റിപ്പോർട്ട് അവ്യക്തമാണെന്ന് സമിതി അഭിപ്രായപ്പെട്ടപ്പോൾ പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ടിൽ വ്യക്തത വരുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നും ആയത് ഓഡിറ്റിനെ ബോധ്യപ്പെടുത്താമെന്നും ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥൻ സമിതിയെ അറിയിച്ചു.

45. ബന്ധപ്പെട്ട രേഖകൾ ഓഡിറ്റിനെ ബോധ്യപ്പെടുത്തിയശേഷം ഓഡിറ്റ് തടസ്സം ഒഴിവാക്കാമെന്ന് സമിതി നിർദ്ദേശിച്ചു.

സമിതി നിർദ്ദേശപ്രകാരം ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ 28-3-2014-ലെ എൽ.എഫ്. 5691/സ്വ.സെൽ.ജി3/2014 നമ്പർ കത്ത് പ്രകാരമുള്ള പുനഃപരിശോധനാ റിപ്പോർട്ട് ചുവടെ ചേർക്കുന്നു:

“1999-2000 വർഷത്തെ ജനകീയാസൂത്രണ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്ന (പ്രോജക്ട് നമ്പർ 69) സമ്പൂർണ്ണ ശുചിത്വ പരിപാടി നടത്തിപ്പിനായി മുൻകൂർ തുക കൈപ്പറ്റിയിരുന്ന കൺവീനർമാർ കൈപ്പറ്റിയ അത്രയും തുകക്കുള്ള ക്ലസ്സ് നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിച്ചതായി മിക്കവാറും ഗുണഭോക്താക്കളിൽ നിന്നും സാക്ഷ്യപത്രവും അതത് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലെ വി.ഇ.ഒ.മാരുടെ അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ടുകളും ഹാജരാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യം പെരിതൽമണ്ണ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന്റെ 11-10-2012-ലെ 6(1) നമ്പർ തീരുമാനപ്രകാരം ശരിവെക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മേൽ ധനസഹായത്തിന് അർഹരായിരുന്ന ഗുണഭോക്താക്കളിൽ പലരും മരണപ്പെടുകയോ താമസം മാറ്റി പോവുകയോ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കാലപ്പഴക്കം വന്ന് കേസായതിനാലും നിലവിൽ ശേഖരിക്കാൻ കഴിയാവുന്ന പരമാവധി രേഖകൾ ഹാജരാക്കിയതിനാലും ഇനിയും കൂടുതൽ തെളിവുകൾ ഹാജരാക്കാനാവാത്ത സാഹചര്യം വിശദീകരിച്ചിട്ടുള്ളതിനാലും കൈപ്പറ്റിയ തുകക്കുള്ള ക്ലസ്സ് നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുള്ളതിനാലും ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഭരണ സമിതി തീരുമാനത്തിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള അപേക്ഷ പരിഗണിച്ച് ഓഡിറ്റ് പരാമർശം ഒഴിവാക്കി നൽകാവുന്നതാണെന്ന് ബഹു. നിയമസഭാ സമിതിയോട് ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു”.

നിഗമനങ്ങൾ/ശുപാർശകൾ

46. പെരിതൽമണ്ണ ബ്ലോക്കിലെ 9 വാർഡുകളിൽ സമ്പൂർണ്ണ ശുചിത്വ പരിപാടി നടത്തിപ്പിനായി കൈപ്പറ്റിയ അത്രയും തുകയ്ക്ക് ക്ലസ്സ് നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിച്ചതായി മിക്കവാറും ഗുണഭോക്താക്കളിൽ നിന്നും സാക്ഷ്യപത്രവും അതത് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലെ വി.ഇ.ഒ.മാരുടെ

അന്വേഷണറിപ്പോർട്ടും ഹാജരാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്നും ആയത് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് അംഗീകരിക്കുകയും ധനസഹായത്തിന് അർഹമായ ഗുണഭോക്താക്കളിൽ പലരും മരണപ്പെടുകയോ താമസം മാറിപ്പോവുകയോ ചെയ്തിട്ടുള്ളതായും, കാലപ്പഴക്കം വന്ന കേസായതിനാൽ പരമാവധി രേഖകൾ ഓഡിറ്റ് പരിശോധിച്ചു ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്നുള്ള റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓഡിറ്റ് തടസ്സം നീക്കാൻ സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

തിരൂർ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്—അഡ്വാനസ് നൽകി പണി പൂർത്തിയാക്കാത്ത പ്രവൃത്തികൾ

47. ഓഡിറ്റ് പരാമർശത്തിന് നിദാനമായ 15 പ്രവൃത്തികളുടെയും വർക്കുകൾ നടന്നിട്ടില്ലെന്നും നടക്കാത്ത പ്രവൃത്തികളുടെ മേൽ എന്ത് നടപടി സ്വീകരിച്ചുവെന്നും ആർ.ആർ. നടപടി എടുത്തിട്ടുണ്ടോ എന്നും സമിതി ആരാഞ്ഞു. ശുശാന്തം ഷെഡിന്റെ പണി ഒഴികെ ബാക്കി പ്രവൃത്തികൾ നടന്നിട്ടുണ്ടെന്നും ഗുണഭോക്തൃ സമിതി ഏറ്റെടുക്കുന്ന പ്രവൃത്തികളിന്മേൽ കേരള റവന്യൂ റിക്കവറി ആക്സ് പ്രകാരം നടപടികൾ സാധ്യമല്ലെന്ന് ഗവൺമെന്റ് കത്ത് നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണർ മറുപടി നൽകി.

48. ഇങ്ങനെ സംഭവിച്ചതെപ്പോഴാണെന്നും ഇതിന്മേൽ ഇനി എന്താണ് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നതെന്നുമുള്ള സമിതിയുടെ ചോദ്യത്തിന് 1999-2000 വർഷത്തിലാണിത് സംഭവിച്ചതെന്നും ഏർപ്പെട്ടിട്ടുള്ള കരാറിന്മേൽ സിവിൽ വ്യവഹാരം എന്ന നിലയ്ക്ക് മാത്രമേ മുന്നോട്ട് പോകാൻ കഴിയുകയുള്ളുവെന്നും തിരൂർ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറി അറിയിച്ചു.

49. ഒൻപത് വർഷം കഴിഞ്ഞിട്ടും ഇതിനെതിരായി ഒരു സിവിൽ സ്യൂട്ട് ഫയൽ ചെയ്യാതിരുന്നതെന്തുകൊണ്ടാണെന്നും ഏതൊക്കെ വർക്കുകളാണെന്ന് സ്പെസിഫൈ ചെയ്യാതെ കറെ നമ്പറുകൾ മാത്രം പറഞ്ഞാൽ എന്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് തീരുമാനമെടുക്കേണ്ടതെന്നും സമിതി ആരാഞ്ഞപ്പോൾ സമിതിക്ക് സമർപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ട് അപര്യാപ്തമാണെന്ന് മനസ്സിലായതുകൊണ്ട് കഴിഞ്ഞ ഒരാഴ്ചകാലത്തെ ശ്രമഫലമായി ഇതുമാധി ബന്ധപ്പെട്ട ഓരോ പ്രവൃത്തിയുടെയും വിശദാംശങ്ങൾ ശേഖരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണർ ബോധിപ്പിച്ചു. സർക്കാർ മറുപടിയിലെ സീരിയൽ നമ്പറിൽ പരാമർശിച്ചിട്ടുള്ള ശുശാന്തത്തിന്റെ പ്രവൃത്തി ഒഴികെ മറ്റെല്ലാം പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് തിരൂർ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറി അറിയിച്ചു. മങ്ങാട്ടിരി ശുശാന്തം ഷെഡിന്റെ പണിമാത്രമേ നടക്കാത്തതായി ബാക്കിയുള്ളവെന്നും അദ്ദേഹം കൂട്ടിച്ചേർത്തു.

50. പദ്ധതി കാലാവധികഴിഞ്ഞ് 9 വർഷമായിട്ടും ആർ.ആർ. നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തത് മനപ്പൂർവ്വമാണോ. എന്നും സിവിൽ സൂട്ട് ഫയൽ ചെയ്യുന്നതിൽ കാലവിളംബം വരുത്തിയത് എന്തിനാണെന്നും സമിതി ആരാഞ്ഞു.

51. ഇത്രയും കാലതാമസമുണ്ടായതിനാൽ ഇനിയൊരു സൂട്ട് ഫയൽ ചെയ്യാൻ വളരെ ബുദ്ധിമുട്ടാകുമെന്ന് റൂറൽ ഡെപ്യൂട്ടി കമ്മീഷണർ അഭിപ്രായപ്പെട്ടു.

സമിതി നിർദ്ദേശപ്രകാരം ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് വകുപ്പിന്റെ 28-3-2014-ലെ എൽ.എഫ്.5691/സ്വ.സെൽ.ജി3/2014 നമ്പർ കത്ത് പ്രകാരം നൽകിയ പുനഃപരിശോധനാ റിപ്പോർട്ട് ചുവടെ ചേർക്കുന്നു:

ഖണ്ഡികയിൽ പരാമർശിച്ച താഴെ പറയുന്ന പ്രവൃത്തികളുടെ ഫയലുകൾ പരിശോധനക്ക് ഹാജരാക്കുകയും മുൻകൂർ ക്രമീകരിച്ച വിവരം ബോധ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്:

- (1) മോയോട്ട്തോട് വി.സി.ബി. നിർമ്മാണം
- (2) പുകാരം തോട് സൈഡ് കെട്ടൽ
- (3) അച്ചുരി തോട് പുനരുദ്ധാരണം
- (4) കൊക്കരണികളും പുനരുദ്ധാരണം
- (5) ചാത്തൻകുളം പുനരുദ്ധാരണം
- (6) മാങ്ങാട്ടിരി കോട്ട കളം പുനരുദ്ധാരണം
- (7) ആറോട്ടിതോട് പാർശ്വസംരക്ഷണം
- (8) കടപ്പള്ളി തോട് പാർശ്വസംരക്ഷണം
- (9) ഇടിയോട്ടി തോട് പാർശ്വസംരക്ഷണം
- (10) പെരിന്തല്ലൂർ പമ്പ് ഹൗസ് റോഡ്
- (11) വെങ്ങാലൂർ മുട്ടിക്കൽ റോഡ്
- (12) ചെന്നപ്പറമ്പ് ചന്ദനക്കാവ് റോഡ്
- (13) അനന്താവൂർ എസ്. സി. കിണർ നിർമ്മാണം
- (14) അഴകുത്തി പറമ്പ് എസ്.സി. കിണർ നിർമ്മാണം

ക്രമനമ്പർ 15-മാങ്ങാട്ടിരി ശൃശാനം ഷെഡ് എന്ന പ്രവൃത്തിക്ക് മുൻകൂർ അനുവദിച്ച 6,250 രൂപ ടി പ്രവൃത്തിയുടെ കൺവീനർ ശ്രീ. പി. പി. പരശുരാമൻ രസീതി നമ്പർ 8/9-10-2012 പ്രകാരം ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഫണ്ടിൽ തിരിച്ചടവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ മുൻകൂർ തുകക്ക് ഈടാക്കേണ്ടിയിരുന്ന പലിശ ടി കൺവീനറിൽ നിന്നും ഈടാക്കിയിട്ടില്ലെന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട സമിതി മുമ്പാകെ ബോധിപ്പിക്കുന്നു.

നിഗമനങ്ങൾ/ശിപാർശകൾ

52. പരാമർശ വിധേയമായ 15 പ്രവൃത്തികളുടെയും മുൻകൂർ ക്രമീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും മാങ്ങാട്ടിരി ശൃശാനം ഷെഡ് എന്ന പ്രവൃത്തിക്ക് മുൻകൂർ അനുവദിച്ച 6,250 രൂപ കൺവീനർ 8/9-10-2012 നമ്പർ രസീതി പ്രകാരം ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഫണ്ടിൽ തിരിച്ചടച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് വകുപ്പ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓഡിറ്റ് തടസ്സം ഒഴിവാക്കാൻ സമിതി ശിപാർശ ചെയ്യുന്നു.

പൊന്നാനി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് (പൊറ്റക്കാട് കളം പുനരുദ്ധാരണം)
പെരുമ്പടപ്പ് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് (പമ്പ് ഹൗസ് നിർമ്മാണം)

53. പ്രാദേശിക പരിശോധനയിൽ ഓഡിറ്റ് പരാമർശത്തിന് നിദാനമായ തുകകൾ പലിശ സഹിതം ഈടാക്കിയത് ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് വകുപ്പ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓഡിറ്റ് പരാമർശം ഒഴിവാക്കാൻ സമിതി ശിപാർശചെയ്യുന്നു.

നിഗമനങ്ങൾ/ശിപാർശകൾ

54. ഓഡിറ്റ് പരാമർശത്തിന് നിദാനമായ തുക പലിശ സഹിതം ഈടാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്ന് പ്രാദേശിക പരിശോധനയിൽ ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്ന ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് വകുപ്പ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓഡിറ്റ് തടസ്സം നീക്കാൻ സമിതി ശിപാർശ ചെയ്യുന്നു.

ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡിക

3.71.7 നിക്ഷേപ വേല-വിനിയോഗവിവരം ലഭ്യമല്ല.

ജില്ലയിലെ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകൾ വിവിധ പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിനായി കെ.എസ്.ഇ.ബി., കെ.എസ്.എച്ച്.ബി. സംസ്ഥാന നിർമ്മിതി കേന്ദ്രം എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് 32,49,407 രൂപ നൽകിയിരുന്നവെങ്കിലും ടി ജോലികൾ

പൂർത്തീകരിച്ചതായോ പദ്ധതികളുടെ പ്രയോജനം ജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കിയത് സംബന്ധിച്ചോ ഉള്ള യാതൊരു വിവരങ്ങളും ലഭ്യമാക്കുകയുണ്ടായില്ല. തുകകളുടെ വിശദവിവരം ചുവടെ ചേർക്കുന്നു:

	ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന്റെ പേര്	ഏജൻസി	റിപ്പോർട്ട് വർഷം	ഖണ്ഡിക നമ്പർ	പദ്ധതിയുടെ പേര്	നൽകിയ തുക
1	കുറ്റിപ്പുറം	കെ.എസ്.ഇ.ബി.	1999-2000	3 (17)	വിവിധ പദ്ധതികൾക്ക്	4,55,347
2	തിരൂർ	കെ.എസ്.ഇ.ബി.	1999-2000	2 (11)(1)	വിവിധ പദ്ധതികൾക്ക്	43,275
3	തിരൂർ	കെ.എസ്.ഇ.ബി.	1999-2000	2 (11)(2)	വിവിധ പദ്ധതികൾക്ക്	1,50,000
4	വേങ്ങര	കെ.എസ്.ഇ.ബി.	2001-2002	3 (4)	വിവിധ പദ്ധതികൾക്ക്	70,035
5	പെരുമ്പടപ്പ്	കെ.എസ്.ഇ.ബി.	1998-1999	2 (14)(1)	വിവിധ പദ്ധതികൾക്ക്	79,250
6	കുറ്റിപ്പുറം	കെ.എസ്. എച്ച്.ബി.	1999-2000	3 (17)	ഭവന പദ്ധതി	8,37,500
7	പെരുമ്പടപ്പ്	നിർമ്മിതി കേന്ദ്രം	1998-1999	2 (10)	പാലപ്പെട്ടി ഗവൺമെന്റ് ഹൈസ്കൂൾ നിർമ്മാണം	5,64,000
8	പെരുമ്പടപ്പ്	നിർമ്മിതി കേന്ദ്രം	1998-1999	2 (14)(2)	ജനറൽ/ പട്ടികജാതി വിഭാഗങ്ങൾക്ക് ഭവനപദ്ധതി	10,50,000
ആകെ						32,49,407

ടി പദ്ധതികളുടെ നിലവിലുള്ള അവസ്ഥ പരിശോധനാ വിധേയമാക്കേണ്ടതാണ്.

(ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് ഡയറക്ടറുടെ സാമാഹൃത ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ട് 2006-07, ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡിക നമ്പർ 3.71.7.)

ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡികയ്ക്ക് സർക്കാർ നൽകിയ ഓഡിറ്റ് ന്യൂനതാ പരിഹാര നടപടി പത്രിക അനുബന്ധം II ആയി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

കുറ്റിപ്പുറം ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്

55. മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകൾ വിവിധ പദ്ധതികളുടെ നിർവ്വഹണത്തിനായി കെ.എസ്.ഇ.ബി., കെ.എസ്.എച്ച്.ബി., സംസ്ഥാന നിർമ്മിതി കേന്ദ്രം എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് 32,49,407 രൂപ നൽകിയിരുന്നതായും എന്നാൽ പ്രസ്തുത ജോലികൾ പൂർത്തീകരിച്ചത് സംബന്ധിച്ചോ പദ്ധതികളുടെ പ്രയോജനം ജനങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ചത് സംബന്ധിച്ചോ യാതൊരുവിവരവും വിനിയോഗ സാക്ഷ്യപത്രവും ലഭ്യമാക്കിയിട്ടില്ലാത്തതായും സമിതി നിരീക്ഷിച്ചു. വിനിയോഗ സാക്ഷ്യപത്രം എത്രയും പെട്ടെന്ന് നൽകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ബന്ധപ്പെട്ട ഏജൻസികൾക്ക് കത്ത് നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്ന് മാത്രമാണ് മറുപടിയിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നതെന്ന് സമിതി ചൂണ്ടിക്കാട്ടി.

56. വിനിയോഗ സാക്ഷ്യപത്രം 3-8-2012-ൽ ലഭ്യമായിട്ടുണ്ടെന്ന് അഡീഷണൽ ഡെപ്യൂട്ടി കമ്മീഷണർ (ജനറൽ), മലപ്പുറം സമിതിയെ അറിയിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓഡിറ്റ് തടസ്സം ഒഴിവാക്കാൻ സമിതി നിർദ്ദേശിച്ചു.

നിഗമനങ്ങൾ/ശിപാർശകൾ

57. വിവിധ പദ്ധതികളുടെ നിർവ്വഹണത്തിനായി കെ.എസ്.ഇ.ബി., കെ.എസ്.എച്ച്.ബി., സംസ്ഥാന നിർമ്മിതി കേന്ദ്രം എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങളെ ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുള്ള പ്രവൃത്തികളുടെ വിനിയോഗ സാക്ഷ്യപത്രം ലഭ്യമായിട്ടുണ്ടെന്ന മലപ്പുറം അഡീഷണൽ ഡെപ്യൂട്ടി കമ്മീഷണർ (ജനറൽ)ുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓഡിറ്റ് തടസ്സം നീക്കാൻ സമിതി ശിപാർശ ചെയ്യുന്നു.

തിരൂർ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ചേന്നര പെരുന്തുരുത്തി വടക്കേത്തറ വൈദ്യുതീകരണം—പൂർത്തീകരണ വിവരം ലഭ്യമല്ല:

58. ചേന്നര പെരുന്തുരുത്തി വടക്കേത്തറ വൈദ്യുതീകരണത്തിന്റെ പൂർത്തീകരണം സംബന്ധിച്ചുള്ള വിനിയോഗ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്നും ഇത്തരത്തിൽ പൂർത്തീകരിക്കുന്ന വിവരങ്ങൾ അടങ്ങിയ റിപ്പോർട്ട് സമിതി മുമ്പാകെ നല്ലാത്ത തെന്താണെന്നും സമിതി ആരാഞ്ഞതിന് പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിച്ചതായുള്ള റിപ്പോർട്ട് ഇപ്പോഴാണ് ലഭിച്ചതെന്ന് ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണർ അറിയിച്ചു.

59. സമിതിയിൽ സമർപ്പിക്കേണ്ട റിപ്പോർട്ടുകൾ യോഗം ചേരുന്നതിന്റെ തലേദിവസമെങ്കിലും സമിതി അംഗങ്ങൾക്ക് വിതരണം ചെയ്യണമെന്നും അല്ലാതെ റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് പറയുന്നതിൽ കാര്യമില്ലെന്നും സമിതി അഭിപ്രായപ്പെട്ടു.

60. സമിതിക്ക് ആദ്യം നൽകിയ റിപ്പോർട്ട് അപ്രസക്തവും അപൂർണ്ണവുമായതിനാൽ പെർഫോമൻസ് ഓഡിറ്റും സ്റ്റേറ്റ് ഓഡിറ്റുമായി ചർച്ച ചെയ്യുതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എല്ലാ റിക്കാർഡുകളും പരിശോധിച്ച് ഏറ്റവും അവസാനം ലഭിച്ച വിവരങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി പുതിയൊരു റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്നും ആയത് സമിതിയുടെ അടുത്ത യോഗത്തിന് മുമ്പായി ലഭ്യമാക്കുന്നതാണെന്നും ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണർ ഉറപ്പു നൽകി.

61. പ്രസ്തുത ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡികയിന്മേലുള്ള റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കിയതിനുശേഷം ഇക്കാര്യം അടുത്തയോഗത്തിൽ പരിഗണിക്കാമെന്ന് സമിതി നിർദ്ദേശിച്ചു.

ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് വകുപ്പിന്റെ 28-3-2014-ലെ എൽ.എഫ്. 5691/സ്വ.സെൽ. ജി3/14 നമ്പർ പുനഃപരിശോധനാ റിപ്പോർട്ട് ചുവടെ ചേർക്കുന്നു:

ചേന്നര പെരുന്തുരുത്തി വടക്കേത്തറ ഹരിജൻ കോളനി വൈദ്യുതീകരണം, ഉല്ലാസ് നഗർ വൈദ്യുതീകരണം എന്നീ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിച്ചതായി ആലത്തീയൂർ കെ.എസ്.ഇ.ബി. അസിസ്റ്റന്റ് എൻജിനീയറുടെ 6-8-2012-ലെ കത്തിൽ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നു.

നിഗമനങ്ങൾ/ശിപാർശകൾ

62. ചേന്നര പെരുന്തുരുത്തി വടക്കേത്തറ ഹരിജൻ കോളനി വൈദ്യുതീകരണം പൂർത്തീകരിച്ചതായി ആലത്തീയൂർ കെ.എസ്.ഇ.ബി. അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർ അറിയിച്ചിട്ടുള്ളതിനാൽ ഓഡിറ്റ് തടസ്സം നീക്കാൻ സമിതി ശിപാർശ ചെയ്യുന്നു.

തിരൂർ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്

ഉല്ലാസ് നഗർ വൈദ്യുതീകരണം—പൂർത്തീകരണ വിവരം ലഭ്യമല്ല.

63. ഓഡിറ്റ് പരാമർശത്തിനാധാരമായ പ്രവൃത്തിയുടെ പൂർത്തീകരണവിവരം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുള്ളതിനാൽ ഓഡിറ്റ് തടസ്സം ഒഴിവാക്കാമെന്ന് സമിതി ശിപാർശ ചെയ്യുന്നു.

വേങ്ങര ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്

64. പ്രസ്തുത ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിലെ കെ.എസ്.ഇ.ബി.യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവൃത്തികളുടെ പൂർത്തീകരണ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്ന ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണറുടെ മറുപടിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓഡിറ്റ് തടസ്സം ഒഴിവാക്കാൻ സമിതി ശിപാർശ ചെയ്യുന്നു.

പെരുമ്പടപ്പ് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്

65. പെരുമ്പടപ്പ് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിലെ കോളനി വൈദ്യുതീകരണം പൂർത്തിയായതായും കെ.എസ്.ഇ.ബി.യിൽ നിന്നും പൂർത്തീകരണ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭ്യമായതായും ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണർ വിശദീകരിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓഡിറ്റ് തടസ്സം ഒഴിവാക്കാൻ സമിതി ശുപാർശ ചെയ്തു.

കുറ്റിപ്പറം ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്

66. മൈത്രി ഭവന പദ്ധതിക്ക് വേണ്ടി ഹൗസിംഗ് ബോർഡിൽ ഡെപ്പോസിറ്റ് ചെയ്ത 8,37,500 രൂപയുടെ വിനിയോഗ സാക്ഷ്യപത്രം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്ന മറുപടിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രസ്തുത ഓഡിറ്റ് തടസ്സം ഒഴിവാക്കാൻ സമിതി ശുപാർശ ചെയ്തു.

പെരുമ്പടപ്പ് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്

പാലപ്പെട്ടി ഗവ. ഹൈസ്കൂൾ നിർമ്മാണം

67. പാലപ്പെട്ടി ഗവൺമെന്റ് ഹൈസ്കൂൾ നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഓഡിറ്റ് പരാമർശത്തിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതിയെന്താണെന്ന് സമിതി ആരാഞ്ഞതിന് പാലപ്പെട്ടി ഗവൺമെന്റ് ഹൈസ്കൂളിനുവേണ്ടി നാല് ക്ലാസ് മുറികൾ നിർമ്മിച്ചതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാൻ നിർമ്മിതി കേന്ദ്രത്തിന് പലതവണ കത്തയച്ചുവെങ്കിലും ഇതുവരെയും റിപ്പോർട്ട് ഹാജരാക്കിയിട്ടില്ലായെന്നും കാലപ്പഴക്കമുള്ള ഫയലുകളായതിനാൽ വിശദമായി പരിശോധിച്ച് ഉടൻതന്നെ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാമെന്ന് 13-7-2012-ലെ കത്തുപ്രകാരം നിർമ്മിതി കേന്ദ്രം അറിയിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും പെരുമ്പടപ്പ് ബി.ഡി.ഒ. അറിയിച്ചു.

68. നിർമ്മിതി കേന്ദ്രം, കൺസ്ട്രക്ഷൻ കോർപ്പറേഷൻ, സിഡ്കോ എന്നീ 3 സ്ഥാപനങ്ങളും കരാർ ഏറ്റെടുക്കുകയും മാർജിൻ വാങ്ങി വേറെ ഏജൻസിക്ക് പ്രവൃത്തി കൈമാറുകയുമാണ് ചെയ്യുന്നതെന്നും ഇവർ ഏറ്റെടുക്കുന്ന എല്ലാവർക്കുകളുടെയും സ്ഥിതി ഇങ്ങനെ തന്നെയാണെന്നും ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയ സമിതി നാല് ക്ലാസ്സ് മുറികൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി എത്ര രൂപയാണ് നിർമ്മിതി കേന്ദ്രത്തിന് നൽകിയിട്ടുള്ളതെന്ന് ആരാഞ്ഞു. 1997-98-ലെ 3,00,000 രൂപയും 1998-99-ലെ 2,64,000 രൂപയും ചേർത്ത് ആകെ 5,64,000 രൂപയാണ് നിർമ്മിതി കേന്ദ്രത്തിന് കൊടുത്തിരിക്കുന്നതെന്നും നാല് മുറികളും പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും പെരുമ്പടപ്പ് ബി.ഡി.ഒ. അറിയിച്ചു.

69. അന്തിമ ബിൽ സമർപ്പിക്കാത്തതെന്തെന്നുള്ള സമിതിയുടെ ചോദ്യത്തിന് വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പുള്ള ഫയലുകളായതുകൊണ്ട് പരിശോധിച്ചതിനുശേഷം ഉടൻ തന്നെ റിപ്പോർട്ട് തരാമെന്നാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നതെന്ന് ബി.ഡി.ഒ., പെരുമ്പടപ്പ് മറുപടി പറഞ്ഞു.

70. യഥാർത്ഥ തുകയേക്കാൾ കൂടുതൽ കൈപ്പറ്റിയതുകൊണ്ടും അധികമായി കൈപ്പറ്റിയ തുക തിരിച്ചുപിടിക്കേണ്ടി വരുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ടുമായിരിക്കാം നിർമ്മിതി കേന്ദ്രം അന്തിമ ബിൽ തരാത്തതെന്ന് സമിതി അനുമാനിച്ചു.

71. ഇതൊരു പ്രത്യേക കേസായി പരിഗണിച്ച് നിർമ്മിതി കേന്ദ്രത്തോട് എത്രയും പെട്ടെന്ന് അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് നൽകാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയും ആയതിന്മേൽ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യാം എന്ന് ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണർ സമിതിക്ക് നൽകിയ ഉറപ്പിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രസ്തുത ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡിക തീർപ്പാക്കുന്നതിനായി സമിതി നിർദ്ദേശിച്ചു.

ജനറൽ/പട്ടികജാതി വിഭാഗങ്ങൾക്ക് ഭവന പദ്ധതി

72. ഓഡിറ്റ് പരാമർശവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഭവന പദ്ധതി പ്രകാരം നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കിയ രണ്ട് ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് നൽകാൻ ബാക്കിയുള്ള 41,000 രൂപയും രണ്ട് ഗുണഭോക്താക്കളുടെ മുഴുവൻ തുകയായ 70,000 രൂപയും ഉൾപ്പെടെ 1,07,500 രൂപ സംസ്ഥാന നിർമ്മിതി കേന്ദ്രത്തിന്റെ അക്കൗണ്ടിൽ ഉണ്ടെന്നും ആയത് ഒരു ഉത്തരവുണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ തിരിച്ചുതരാൻ സാധിക്കുകയുള്ളുവെന്നും അറിയിച്ചിരിക്കുന്നതായി നിരീക്ഷിച്ച സമിതി ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്തുചെയ്യാൻ കഴിയും എന്ന് ആരാഞ്ഞു.

73. അധിക തുക തിരിച്ചുതരുന്നതിനായി പ്രത്യേക സർക്കാർ ഉത്തരവ് ആവശ്യമില്ലെന്ന് ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണർ അറിയിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രസ്തുത തുക തിരിച്ചുപിടിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യണമെന്ന് സമിതി നിർദ്ദേശിച്ചു. കൂടാതെ ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡികകളിന്മേൽ സർക്കാർ യഥാസമയം മറുപടി ലഭ്യമാക്കാത്തതിനാൽ റിപ്പോർട്ടുകൾ പരിശോധിക്കാൻ സമിതിക്ക് പ്രായോഗിക ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടെന്നും ഭാവിയിൽ ഇത്തരം പ്രവണതകൾ ആവർത്തിക്കരുതെന്നും സമിതി നിഷ്കർഷിച്ചു. സർക്കാർ തലത്തിലുള്ള ശരിയായ റിപ്പോർട്ട് ലഭിക്കാതെ ബന്ധപ്പെട്ടൊരു ഏജൻസിയുടെ മറുപടിയുടെ മാത്രം അടിസ്ഥാനത്തിൽ സമിതിക്കൊരു തീരുമാനമെടുക്കുവാൻ സാധിക്കുകയില്ലെന്നും ഇക്കാര്യം സർക്കാർ ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കണമെന്നും സമിതി ആവശ്യപ്പെട്ടു.

സമിതി നിർദ്ദേശപ്രകാരം ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് വകുപ്പിന്റെ 28-3-2014-ലെ എൽ.എഫ്.5691/സ്വ.സെൽ.ജി3/2014 നമ്പർ കത്ത് പ്രകാരം ലഭ്യമാക്കിയ പുന:പരിശോധനാ റിപ്പോർട്ട് ചുവടെ ചേർക്കുന്നു:

ഭവനനിർമ്മാണത്തിനായി 1998-99 വർഷം സംസ്ഥാന നിർമ്മിതി കേന്ദ്രത്തിന് നൽകിയ തുകയിൽ ചെലവഴിക്കാതെ അവശേഷിച്ചിരുന്ന 1,07,500 രൂപ സംസ്ഥാന നിർമ്മിതി കേന്ദ്രം ചെക്ക് നമ്പർ 000847/29-4-2013 പ്രകാരം ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന്

കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്. ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ടി തുക 20-6-2013-ന് ചെലവ് നമ്പർ 70 പ്രകാരം സർക്കാരിലേക്ക് അടവാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട സമിതിയെ അറിയിക്കുന്നു.

നിഗമനങ്ങൾ/ശിപാർശകൾ

74. തിരൂർ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിൽ ഉല്ലാസ് നഗർ വൈദ്യുതികരണ പ്രവൃത്തിയുടെ പൂർത്തീകരണ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭ്യമായതിനാൽ ഓഡിറ്റ് തടസ്സം ഒഴിവാക്കാൻ സമിതി ശിപാർശ ചെയ്യുന്നു.

75. വേങ്ങര ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിൽ കെ.എസ്.ഇ.ബി.യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവൃത്തികളുടെ പൂർത്തീകരണ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ടെന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓഡിറ്റ് തടസ്സം നീക്കാൻ സമിതി ശിപാർശ ചെയ്യുന്നു.

76. പെരുമ്പടപ്പ് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിലെ കോളനി വൈദ്യുതികരണ പ്രവൃത്തിയുടെ പൂർത്തീകരണ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭ്യമായിട്ടുള്ളതിനാൽ ഓഡിറ്റ് തടസ്സം നീക്കാൻ സമിതി ശിപാർശ ചെയ്യുന്നു.

77. കുറ്റിപ്പുറം ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിൽ മൈത്രി ഭവന പദ്ധതിക്ക് ഹൗസിംഗ് ബോർഡിൽ ഡെപ്യൂട്ടി ഓഡിറ്റ് ചെയ്ത 8,37,500 രൂപയുടെ വിനിയോഗ സാക്ഷ്യപത്രം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓഡിറ്റ് തടസ്സം ഒഴിവാക്കാൻ സമിതി ശിപാർശ ചെയ്യുന്നു.

78. പെരുമ്പടപ്പ് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിൽ പാലപ്പെട്ടി ഗവൺമെന്റ് ഹൈസ്കൂൾ നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിർമ്മിതി കേന്ദ്രത്തോട് അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് ആവശ്യപ്പെട്ട് ആയതിനേൽ തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കാൻ എന്ന ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണറുടെ ഉറപ്പിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓഡിറ്റ് തടസ്സം നീക്കാൻ സമിതി ശിപാർശ ചെയ്യുന്നു. ഭവനനിർമ്മാണത്തിനായി നിർമ്മിതി കേന്ദ്രത്തിന് നൽകിയ തുകയിൽ ചെലവഴിക്കാതെ അവശേഷിച്ച 1,07,500 രൂപ സർക്കാരിലേക്ക് അടവാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓഡിറ്റ് തടസ്സം നീക്കാൻ സമിതി ശിപാർശ ചെയ്യുന്നു.

തിരൂരങ്ങാടി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്

ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡിക

മാനദണ്ഡങ്ങൾ ലംഘിച്ച് പദ്ധതിപ്പണം ചെലവഴിച്ചു [ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ട് 2000-2001; ഖണ്ഡിക 3(11)]

3-4-2000-ലെ ജി.ഒ. (എംഎസ്.) 17/2000/പ്ലാനിംഗ് നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം സർക്കാരിൽ നിന്നുള്ള മുൻകൂർ അനുമതി ഇല്ലാതെ തിരൂരങ്ങാടി താലൂക്ക് സഹകരണ കോളേജ് കെട്ടിടനിർമ്മാണത്തിന് 2 ലക്ഷം രൂപ നൽകി.

(ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് ഡയറക്ടറുടെ സമാഹൃത ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ട് 2006-07, ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡിക നമ്പർ 3.73.1.)

ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡികയ്ക്ക് സർക്കാർ നൽകിയ ഓഡിറ്റ് ന്യൂനതാ പരിഹാര നടപടി പത്രിക അനുബന്ധം II ആയി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

79. ഓഡിറ്റ് പരാമർശത്തെ സംബന്ധിച്ച് സമിതി ആരാഞ്ഞതിന് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തും ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തും ജില്ലാ പഞ്ചായത്തും സംയുക്തമായി നടത്തിയ ഈ പദ്ധതിയുടെ നിർവ്വഹണ ഏജൻസി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തായിരുന്നെന്നും സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് പദ്ധതി വിഹിതത്തിൽ നിന്ന് തുക അനുവദിക്കാൻ പാടില്ലായെന്ന് നിയമമുണ്ടായിരുന്നെന്നും എന്നിരുന്നാലും പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കുകയും സ്ഥാപനം പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ടെന്നും അഡീഷണൽ ഡെപ്യൂട്ടി കമ്മീഷണർ (ജനറൽ), മലപ്പുറം അറിയിച്ചു.

80. ഇപ്പോൾ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് പദ്ധതി വിഹിതത്തിൽ നിന്ന് തുക അനുവദിക്കുന്നതിന് നിയമമുണ്ടോ എന്ന സമിതിയുടെ ചോദ്യത്തിന് ഇല്ലായെന്ന് അഡീഷണൽ ഡെപ്യൂട്ടി കമ്മീഷണർ (ജനറൽ), മലപ്പുറം മറുപടി പറഞ്ഞു.

81. സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് പദ്ധതി വിഹിതത്തിൽ നിന്ന് തുക അനുവദിക്കാൻ പാടില്ലാ എന്ന് അറിയില്ലായിരുന്നു എന്നാണ് സർക്കാർ മറുപടിയിൽനിന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നതെന്ന് സമിതി ചൂണ്ടിക്കാട്ടി. സർക്കാർ ചിലകാര്യങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേകാനുമതി നൽകി എന്ന് പറഞ്ഞാൽ ആയതിനുള്ള വ്യവസ്ഥയുണ്ട് എന്നല്ല അർത്ഥമെന്ന് സമിതി ഓർമ്മിപ്പിച്ചു. പദ്ധതി അനുവദിച്ചപ്പോൾ തന്നെ ചില അവ്യക്തതകളുണ്ടായിരുന്നുവെന്ന് ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണർ വ്യക്തമാക്കി. പ്രസ്തുത പദ്ധതി ഡി.പി.സി. അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ളതാണെന്നും കൂടാതെ പദ്ധതിയായതുകൊണ്ടാണ് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഫണ്ട് കൊടുത്തതെന്നും ഇപ്പോൾ പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ടെന്നും അദ്ദേഹം തുടർന്നറിയിച്ചു.

82. കെട്ടിടനിർമ്മാണം പൂർത്തിയായതിനാൽ തടസ്സം നീക്കാവുന്നതാണെന്ന ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് വകുപ്പിന്റെ പരിശോധനാ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓഡിറ്റ് തടസ്സം ഒഴിവാക്കാൻ സമിതി ശുപാർശ ചെയ്തു.

നിഗമനങ്ങൾ/ശുപാർശകൾ

83. ഓഡിറ്റ് പരാമർശത്തിന് നിദാനമായ പദ്ധതി ഡി.പി.സി. അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ളതാണെന്നും ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തും ജില്ലാ പഞ്ചായത്തും സംയുക്തമായി നടത്തിയ പദ്ധതി പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ടെന്നും ബോധ്യപ്പെടുത്തിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓഡിറ്റ് തടസ്സം നീക്കാൻ സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നതോടൊപ്പം പദ്ധതി നിർവ്വഹണ മാർഗ്ഗരേഖാ ഉത്തരവിന് വിരുദ്ധമായി തുക വിനിയോഗിക്കാൻ മുൻകൂർ അനുമതി വാങ്ങാതിരുന്ന നടപടിയിൽ സമിതി അതൃപ്തിയും രേഖപ്പെടുത്തുന്നു.

ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡിക

കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതി-അർഹതയ്ക്കുപരിയായി ഭക്ഷ്യധാന്യം അനുവദിച്ചതുമൂലം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് നഷ്ടം 2,97,619 രൂപ

കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയിൽ കീഴിൽ താഴെ പറയുന്ന മരാമത്ത് പണികൾക്ക് അർഹതയ്ക്കുപരിയായി ഭക്ഷ്യധാന്യം അനുവദിച്ചതുമൂലം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് 2,97,619 രൂപയുടെ നഷ്ടം ഉണ്ടായതായി കാണുന്നു.

	സ്ഥാപനം	ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ട് വർഷം	ഖണ്ഡിക നമ്പർ	പ്രവൃത്തിയുടെ പേര്	അർഹമായ അളവ് (കി. ഗ്രാം)	അനുവദിച്ച അളവ് (കി. ഗ്രാം)	അധികം അനുവദിച്ച അളവ് (കി. ഗ്രാം)	നഷ്ടം (രൂപ) 6.30/കി.
1	തിരൂരങ്ങാടി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്	2002-03	3 (8)	കിളിപ്പുരം പരിപാടിയായി റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം	7920	32967	25047	1,57,797
2	തിരൂരങ്ങാടി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്	2002-03	3 (7)	കുളത്തോട് ഇരുമ്പോ ത്തിങ്ങൽ കടവ് റോഡ് പുനരുദ്ധാരണം	7806	30000	22194	1,39,822
							ആകെ	2,97,619

(ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് ഡയറക്ടറുടെ സമാഹൃത ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ട് 2006-07, ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡിക നമ്പർ 3.73.2.)

ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡികയ്ക്ക് സർക്കാർ നൽകിയ ഓഡിറ്റ് ന്യൂനതാ പരിഹാര നടപടി പത്രിക അനുബന്ധം II ആയി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

84. കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയിൻ കീഴിൽ മരാമത്ത് പണികൾക്ക് അർഹതയ്ക്ക് ഉപരിയായി ഭക്ഷ്യധാന്യം അനുവദിച്ചതുമൂലം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് 2,97,619 രൂപയുടെ നഷ്ടം ഉണ്ടായതാണ് ഓഡിറ്റ് പരാമർശം എന്നും ഭക്ഷ്യധാന്യം അധികം നൽകിയിട്ടില്ലെന്നാണ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പറയുന്നതെന്നും നിരീക്ഷിച്ച സമിതി ഇതെങ്ങനെ സംഭവിച്ചു എന്നുമാണു.

85. എസ്റ്റിമേറ്റ് ചെയ്തിനെക്കാൾ കൂടുതൽ തുക കൊടുത്തിട്ടില്ല എന്നാണ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പറയുന്നതെന്ന് SPAO ചൂണ്ടിക്കാട്ടി. ഓഡിറ്റിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭിച്ചാൽ ആയത് പരിശോധിക്കാമെന്ന് ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണർ അറിയിച്ചു.

86. പ്രവൃത്തികളുടെ ലേബർ/മെറ്റീരിയൽ സ്റ്റേറ്റ്മെന്റും ഭക്ഷ്യധാന്യ വിതരണത്തിലെ മസ്റ്റർ റോളും ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് വകുപ്പ് ഒന്നുകൂടി പരിശോധിച്ചതിനുശേഷം ആയത് സംബന്ധിച്ച റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കണമെന്ന് സമിതി നിർദ്ദേശിച്ചു.

സമിതി നിർദ്ദേശപ്രകാരം ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് വകുപ്പിന്റെ 28-10-2013-ലെ എൽ.എഫ്.17607/സ്റ്റേ.സെൽ.ജി2/13 നമ്പർ കത്ത് പ്രകാരം ലഭ്യമാക്കിയ പുനഃപരിശോധനാ റിപ്പോർട്ട് ചുവടെ ചേർക്കുന്നു:

ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ടിലെ ഖണ്ഡിക 3 (7), 3 (8) എന്നിവയിൽ എസ്റ്റിമേറ്റിനനുസൃതമായ സ്റ്റാൻഡേർഡ് ഡാറ്റ പ്രകാരം ആവശ്യമായ മനുഷ്യദിനം ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ഖണ്ഡിക നമ്പർ 3(7) കളത്തോട് ഇരുമ്പോത്തിങ്ങൽ റോഡ്

ആവശ്യമായ മനുഷ്യദിനം 780.6 ഒരു മനുഷ്യദിനത്തിന് 10 കി.ഗ്രാം കണക്കിൽ ഭക്ഷ്യധാന്യം നൽകാവുന്നത് 7806 കി.ഗ്രാമാണ്. പകരം 30000 കി.ഗ്രാം നൽകി. കൺവീനർക്ക് നൽകിയ ഭക്ഷ്യധാന്യം തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകിയതിന്റെ കൈപ്പറ്റ് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടില്ല. പ്രവൃത്തിക്ക് എത്ര തൊഴിൽ ദിനം ആവശ്യമാണ് എന്ന് വ്യക്തമാക്കുന്ന സ്റ്റേറ്റ്മെന്റും ഭക്ഷ്യധാന്യം വിതരണം ചെയ്തതിനുള്ള കൈപ്പറ്റും നാളിതുവരെയും ലഭ്യമാക്കിയിട്ടില്ല. ഒരു തൊഴിൽ ദിനത്തിന് നൽകാവുന്ന പരമാവധി ഭക്ഷ്യധാന്യം സർക്കാർ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളതിനാൽ അതിൽക്കവിഞ്ഞ് ഇഷ്യൂ ചെയ്യുന്ന ഭക്ഷ്യധാന്യത്തിന് സബ്സിഡി നിരക്ക് തന്നെ കണക്കിലെടുക്കാമെന്നും എഫ്.സി.ഐ. ഇഷ്യൂ നിരക്ക് പരിഗണിക്കേണ്ടതില്ലെന്നുമുള്ള മറുപടിയാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത് എന്നത് ബഹുമാനപ്പെട്ട സമിതിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നു.

ഖണ്ഡിക 3 (8): കിളിപ്പുരം പഠനത്തായി റോഡ്

ആവശ്യമായ മനുഷ്യദിനം: 792 ഒരു മനുഷ്യദിനത്തിന് പരമാവധി കി.ഗ്രാം കണക്കിൽ 7920 കി.ഗ്രാം നല്ലന്നതിനുപകരം 32967 കി.ഗ്രാം ഭക്ഷ്യധാന്യം നല്ലി. കൺവീനർക്ക് നല്ലിയ ഭക്ഷ്യധാന്യം തൊഴിലാളികൾക്ക് നല്ലിയതിന്റെ കൈപ്പറ്റ് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടില്ല. പ്രവൃത്തിക്ക് എത്ര തൊഴിൽ ദിനം ആവശ്യമാണ് എന്ന് വ്യക്തമാക്കുന്ന സ്റ്റേറ്റ്മെന്റും ഭക്ഷ്യധാന്യം വിതരണം ചെയ്തതിനുള്ള കൈപ്പറ്റും നാളിതുവരെയും ലഭ്യമാക്കിയിട്ടില്ല. ഒരു തൊഴിൽ ദിനത്തിന് നല്ലാവുന്ന പരമാവധി ഭക്ഷ്യധാന്യം സർക്കാർ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളതിനാൽ അതിൽക്കവിഞ്ഞ് ഇഷ്യൂ ചെയ്യുന്ന ഭക്ഷ്യധാന്യത്തിന് സബ്സിഡി നിരക്ക് തന്നെ കണക്കിലെടുക്കാമെന്നും എഫ്.സി.ഐ. ഇഷ്യൂ നിരക്ക് പരിഗണിക്കേണ്ടതില്ലെന്നുമുള്ള മറുപടിയാണ് നല്ലിയിട്ടുള്ളത് എന്നത് ബഹുമാനപ്പെട്ട സമിതിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നു.

നിഗമനങ്ങൾ/ശിപാർശകൾ

87. കേന്ദ്രവിഷ്വൽ പദ്ധതിയിൽ കീഴിൽ മരാമത്ത് പണികൾക്ക് അർഹതയ്ക്കുപരിയായി ഭക്ഷ്യധാന്യം അനുവദിച്ചതുവേണ്ടി കേന്ദ്രസർക്കാരിന് 2,97,619 രൂപയുടെ നഷ്ടമുണ്ടായതായി സമിതി മനസ്സിലാക്കുന്നു. എസ്.ജി.ആർ.വൈ. മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശത്തിലെ ഖണ്ഡിക 2.2 പ്രകാരം ഭക്ഷ്യധാന്യത്തിന്റെ ലഭ്യത അനുസരിച്ച് കൂടുതൽ ധാന്യം നൽകുന്നതിന് വ്യവസ്ഥയുണ്ടെന്നും ആയതിനാൽ 2002-2003 വർഷത്തിൽ കൂടുതൽ ധാന്യവിഹിതം ലഭിച്ചപ്പോൾ ഒരു മനുഷ്യദിനത്തിന് 10 കി.ഗ്രാം എന്ന ക്രമത്തിൽ ധാന്യങ്ങൾ നൽകിയതായും ആയിനത്തിൽ ടി പ്രവൃത്തികളുടെ അടങ്കൽ തുക അധികരിച്ചിട്ടില്ലെന്നും സർക്കാർ മറുപടിയിൽ നിന്നും വ്യക്തമാകുന്നു. പ്രവൃത്തികളുടെ ലേബർ/മെറ്റീരിയൽ സ്റ്റേറ്റ്മെന്റും ഭക്ഷ്യധാന്യ വിതരണത്തിന്റെ മസ്റ്റർ റോളും പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് നൽകുവാൻ സമിതി ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് വകുപ്പിനോട് നിർദ്ദേശിച്ചതിൽ പ്രകാരം ലഭ്യമാക്കിയ മറുപടിയിൽ ഒരു മനുഷ്യദിനത്തിൽ 10 കി.ഗ്രാം എന്ന ക്രമത്തിൽ 7806 കി.ഗ്രാം ഭക്ഷ്യധാന്യം നൽകേണ്ടയിടത്ത് 30000 കി.ഗ്രാമും 7920 കി.ഗ്രാം നൽകേണ്ടയിടത്ത് 32967 കി.ഗ്രാം ഭക്ഷ്യധാന്യം നൽകിയതായും സൂചിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു.

88. എന്നാൽ തൊഴിലാളികൾക്ക് ഭക്ഷ്യധാന്യം നൽകിയതിന്റെ കൈപ്പറ്റ് രസീതോ പ്രവൃത്തികൾക്ക് എത്ര തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ ആവശ്യമാണെന്നുള്ള രേഖകളോ ഓഡിറ്റ് വകുപ്പിന് നാളിതുവരെ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടില്ലെന്ന വസ്തുത ഗുരുതരമായ കൃത്യവിലോപമായി സമിതി കണക്കാക്കുന്നു. ഒരു തൊഴിൽ

ദിനത്തിന് പരമാവധി നൽകാവുന്ന ക്ഷേത്രധാന്യം സർക്കാർ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളതിൽ കവിഞ്ഞാൽ സബ്സിഡി നിരക്ക് തന്നെ നൽകാമെന്നും എഫ്.സി.ഐ.യുടെ നിരക്ക് പരിഗണിക്കേണ്ടതില്ലെന്നുള്ള സ്ഥാപനത്തിന്റെ വിശദീകരണത്തോട് സമിതി കടുത്ത അതൃപ്തി രേഖപ്പെടുത്തുന്നതോടൊപ്പം പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികളുടെ ലേബർ/മെറ്റീരിയൽ സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റും ക്ഷേത്രധാന്യ വിതരണത്തിന്റെ മസ്റ്റർ റോളും ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് വകുപ്പിന് കൈമാറണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

കുറ്റിപ്പുറം ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്

ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡിക

മിനി ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എസ്റ്റേറ്റിന് സ്ഥലം വാങ്ങൽ—അധിക ചെലവ് 1,67,328 രൂപ ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ട് 1999-2000; ഖണ്ഡിക 3 (8)

1999-2000-ൽ കുറ്റിപ്പുറം ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് മിനി ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എസ്റ്റേറ്റിനു വേണ്ടി സ്ഥലം വാങ്ങിയതിൽ ഉടമ സമ്മതിച്ചിരുന്ന തുകയേക്കാൾ നല്ലിയതുമൂലം 1,67,328 രൂപയുടെ അധിക ചെലവുണ്ടായി.

(ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് ഡയറക്ടറുടെ 2006-07-ലെ സമാഹൃത ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ട്, ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡിക നമ്പർ 3.74.1.)

ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡികയ്ക്ക് സർക്കാർ നൽകിയ ഓഡിറ്റ് ന്യൂനതാ പരിഹാര നടപടി പത്രിക അനുബന്ധം II ആയി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

89. 1999-2000 വർഷം കുറ്റിപ്പുറം ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് മിനി ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എസ്റ്റേറ്റിനു വേണ്ടി സ്ഥലം വാങ്ങിയതിൽ ഉടമ സമ്മതിച്ചിരുന്ന തുകയേക്കാൾ കൂടുതൽ നല്ലിയതുമൂലം 1,67,328 രൂപ അധിക ചെലവുണ്ടായതിന്റെ നിജസ്ഥിതിയെപ്പറ്റി സമിതി ആരാഞ്ഞു. ഭരണ സമിതി അംഗങ്ങൾ സർക്കാരിന് നല്ലിയ മെമ്മോറാണ്ടത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ രണ്ട് മാസത്തേക്ക് ആർ.ആർ. നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതില്ലെന്ന സർക്കാർ നിർദ്ദേശമുള്ളതായി ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണർ അറിയിച്ചു.

90. പത്രത്തിൽ പരസ്യം ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ആളുകൾ ഭൂമി കൊടുത്തതെന്നും ഇതുപ്രകാരം ഭൂവുടമ സമ്മതിച്ച തുകയേക്കാൾ കുറഞ്ഞ തുകയ്ക്ക് സമ്മതിച്ചുവെന്നു പറയുന്ന ഒരു കത്ത് ഫയലിൽ കാണുന്നുവെന്നും എന്നാൽ ഉടമ കുറഞ്ഞ സംഖ്യയ്ക്ക് ഭൂമി തരാൻ തയ്യാറുള്ളപ്പോൾ കൂടുതൽ തുകയ്ക്ക് ഭൂമി വാങ്ങി എന്നതാണ് ഓഡിറ്റ് തടസ്സം എന്നും സമിതി നിരീക്ഷിച്ചു.

91. സെന്റിന് 3,500 രൂപ നിരക്കിൽ ഭൂമി കൊടുക്കാമെന്ന് പറയുന്ന ഒരു കത്താണ് ഉടമ കൊടുത്തിരുന്നതെന്നും എന്നാൽ ഓഡിറ്റ് വേളയിൽ 2,000 രൂപയ്ക്ക് കൊടുക്കാമെന്ന് സമ്മതിച്ച കത്താണ് കണ്ടതെന്നും ആയതിൻപ്രകാരം പഞ്ചായത്ത് വാങ്ങിയ 2 ഏക്കർ, 49 സെന്റ് സ്ഥലത്തിന് 30% അധിക തുക കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി 2,600 രൂപ നിരക്കിൽ കൊടുത്തതിനാൽ ഒരു ലക്ഷത്തിലധികം രൂപ നഷ്ടമായി എന്നതാണ് ഓഡിറ്റ് തടസ്സം എന്നും നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ് സമിതിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തി.

92. കളക്ടർ നിശ്ചയിക്കുന്ന വിലയ്ക്ക് കൊടുക്കാൻ സമ്മതമാണെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ടും, 3,500 രൂപയ്ക്ക് ഇത് വിട്ടുകൊടുക്കാൻ സമ്മതമാണെന്നുള്ള സി. ദിവാകരൻ എന്ന വ്യക്തിയുടെ രണ്ട് കത്തുകൾ ഫയലിൽ കാണുന്നതായി ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണർ അറിയിച്ചു.

93. എന്നാൽ ശ്രീ. ദിവാകരൻ അങ്ങനെയൊരു കത്തു കൊടുത്തിട്ടില്ല എന്ന് പറഞ്ഞ സ്ഥിതിക്ക് രണ്ടു കത്തുകൾ ഫയലിൽ കാണുന്നത് ഗുരുതരമായ ഒരു പ്രശ്നമാണെന്നും സർക്കാർ ഇക്കാര്യം ഒന്നുകൂടി പഠിച്ചശേഷം ആയതിന്റെ നിജസ്ഥിതി സംബന്ധിച്ച് സമിതിക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യണമെന്നും സമിതി നിർദ്ദേശിച്ചു.

നിഗമനങ്ങൾ/ശിപാർശകൾ

94. 1999-2000-ൽ കുറ്റിപ്പുറം ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് മിനി ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് വാങ്ങിയ സ്ഥലത്തിന് ഉടമ സമ്മതിച്ചതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ തുക നൽകിയതുമൂലം 1,67,328 രൂപയുടെ അധിക ചെലവുണ്ടായതായി സമിതി മനസ്സിലാക്കുന്നു. കളക്ടർ നിശ്ചയിച്ച വിലയ്ക്ക് ഭൂമി കൊടുക്കാൻ സമ്മതമാണെന്നും 3,500 രൂപയ്ക്ക് ഭൂമികൊടുക്കാൻ സമ്മതമാണെന്നും സൂചിപ്പിച്ച് ഒരേ വ്യക്തിയുടെ രണ്ട് കത്തുകൾ ഫയലിൽ കണ്ടതായുള്ള ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണറുടെ വിശദീകരണത്തിൽ നിന്നും ഇത് ഗുരുതരമായ ഒരു പ്രശ്നമാണെന്ന് സമിതി നിരീക്ഷിക്കുന്നു. എന്നാൽ അങ്ങനെയൊരു കത്ത് കൊടുത്തിട്ടില്ലായെന്ന് ബന്ധപ്പെട്ട വ്യക്തി വെളിപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ പ്രസ്തുത വിഷയം സർക്കാർ വിശദമായി പഠിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യണമെന്ന സമിതി നിർദ്ദേശം സംബന്ധിച്ച് യാതൊരു മറുപടിയും സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ലഭ്യമാക്കിയില്ല എന്നത് സമിതിയോടുള്ള കടുത്ത അനാദരവാണ് സമിതി വിലയിരുത്തുന്നു.

95. ആയതിനാൽ സമിതി ആവശ്യപ്പെട്ട വിവരങ്ങൾ എത്രയുംവേഗം ലഭ്യമാക്കുന്നതോടൊപ്പം നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥനെയെങ്കിലും ആർ.ആർ. നടപടിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുവാനും സമിതി ശിപാർശ ചെയ്യുന്നു.

പൊന്നാനി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്

ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡിക

പദ്ധതി ലക്ഷ്യം കൈവരിച്ചില്ല

പൊന്നാനി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിൽ വ്യക്തമായ പാനം നടത്താതെ പ്രോജക്ടുകൾ തയ്യാറാക്കുകയും അതിനു വേണ്ടി പദ്ധതിപ്പണം വിനിയോഗിക്കുകയും ചെയ്തു കാണുന്നു. തൻമൂലം പദ്ധതി പൂർത്തിയാക്കാനോ അതിന്റെ പ്രയോജനം ജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കാനോ സാധിച്ചിട്ടില്ല. അതിനുവേണ്ടി ചെലവിട്ട തുക പാഴായി. വിശദവിവരം ചുവടെ ചേർക്കുന്നു:

	ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ട്	ഖണ്ഡിക നമ്പർ	പദ്ധതി വിവരണം	ചെലവിട്ട തുക (രൂപ)	റിമാർക്സ്
1	1999-2000 (ചെലവ്)	2 (10)	ബാലികാസന്ദനത്തിന് എഗ്ഗർ നല്ലൂരി	47,663	കോഴിക്കഞ്ഞുങ്ങളെ ലഭ്യമാക്കിയില്ല
2	1999-2000 (ചെലവ്)	2 (11)	എടപ്പാൾ ഗാന്ധി സന്ദനത്തിൽ എഗ്ഗർ നല്ലൂരി	52,463	കോഴിക്കഞ്ഞുങ്ങളെ ലഭ്യമാക്കിയില്ല
3	1999-2000 (ചെലവ്)	2 (13)	അംഗനവാടി കെട്ടിട നിർമ്മാണം	59,000	വട്ടംകുളം പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിന്റെ സ്ഥലത്ത് അനുമതിയില്ലാതെ പണി തുടങ്ങിയതിനാൽ പൂർത്തിയാക്കാനായില്ല
			ആകെ	1,59,126	

(ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് ഡയറക്ടറുടെ 2006-07-ലെ സമാഹൃത ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ട്, ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡിക നമ്പർ 3.75.1.)

ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡികയ്ക്ക് സർക്കാർ നൽകിയ ഓഡിറ്റ് ന്യൂനതാ പരിഹാര നടപടി പത്രിക അനുബന്ധം II ആയി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

96. പദ്ധതിക്കനുവദിച്ച തുക പൂർണ്ണമായി ചെലവഴിക്കുകയും ആയതിനുള്ള ആസ്തി സൃഷ്ടിക്കുവാനും ചെയ്തു സാഹചര്യത്തിലും പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തെക്കുറിച്ച് ക്രമക്കേടുകളൊന്നും ആരോപിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ലാ എന്നുമുള്ള ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലും ഓഡിറ്റ് തടസ്സം ഒഴിവാക്കാൻ സമിതി ശുപാർശ ചെയ്തു.

അംഗനവാടി കെട്ടിടനിർമ്മാണം

97. ഓഡിറ്റ് പരാമർശം ഒഴിവാക്കുന്നതിന് തടസ്സമായി നിൽക്കുന്നത് ബന്ധപ്പെട്ട സി.ഡി.പി.ഒ.യുടെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അഭാവമാണെന്ന് സമിതി നിരീക്ഷിച്ചു. ആർ.ഡി.സി.യുടെ റിപ്പോർട്ട് ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് വകുപ്പിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് അഡി. ഡെവലപ്പ്മെന്റ് കമ്മീഷണർ (ജനറൽ, മലപ്പുറം) അറിയിച്ചു. സമിതിക്ക് പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ലെന്നും സി.ഡി.പി.ഒ.യുടെ റിപ്പോർട്ട് ഓഡിറ്റിന് ലഭ്യമാക്കി പരിശോധിച്ച് ബോധ്യപ്പെടുന്ന മുറയ്ക്ക് ഇക്കാര്യം പരിശോധിക്കാമെന്നും സമിതി അഭിപ്രായപ്പെട്ടു.

നിഗമനങ്ങൾ/ശിപാർശകൾ

98. ബാലികാസദനത്തിനും എടപ്പാൾ ഗാന്ധി സദനത്തിനും എഗുൾ നജറി എന്ന പദ്ധതികൾക്കനുവദിച്ച തുക പൂർണ്ണമായി ചെലവഴിക്കുകയും ആയതിനുള്ള ആസ്തി സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തതായി ബോധ്യപ്പെടുത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓഡിറ്റ് തടസ്സം നീക്കാൻ സമിതി ശിപാർശ ചെയ്യുന്നു.

99. വട്ടംകുളം പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിന്റെ അനുമതിയോടെ അംഗനവാടി നല്ല രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെന്നും കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിനുപയോഗിച്ച പണം പാഴ്ചെലവായിട്ടില്ലെന്നുമുള്ള സി.ഡി.പി.ഒ.യുടെ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഓഡിറ്റിന് സമർപ്പിക്കണമെന്ന് സമിതി നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നെങ്കിലും ആയത് സംബന്ധിച്ച യാതൊരു രേഖകളും ഹാജരാക്കിയിട്ടില്ല എന്നതിൽ സമിതി അതൃപ്തി രേഖപ്പെടുത്തുന്നു. ആയതിനാൽ ഇത് സംബന്ധിച്ച എല്ലാ രേഖകളും ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റിന് ഹാജരാക്കണമെന്നും സമിതി ശിപാർശ ചെയ്യുന്നു.

പൊന്നാനി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്

ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡിക

ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഓഫീസ് കെട്ടിടനിർമ്മാണം—നഷ്ടം

1,25,775 രൂപ ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ട് 1999-2000 (ചെലവ്) ഖണ്ഡിക 2(6)

ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഓഫീസ് കെട്ടിടനിർമ്മാണം പഞ്ചായത്ത് നേരിട്ട് നടത്തിയതിന് വാങ്ങിയ മെറ്റീരിയലിൽ അധികം വന്നതിന്റെ വിലയിനത്തിലുള്ള നഷ്ടം 1,25,775 രൂപ. 14,38,991 രൂപ ചെലവഴിച്ച പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുമില്ല. മുകളിലെ നിലയിലെ കോൺക്രീറ്റ് പ്രവൃത്തിപോലും പൂർത്തിയാക്കാത്തതിനാൽ ജനൽ, കട്ടിള, വെന്റിലേറ്റർ തുടങ്ങിയവ വെയിലും മഴയും കൊണ്ട് ദ്രവിച്ച് പോയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ, കെട്ടിടത്തിന്റെ സൂക്ഷ്മചിന്തപോലും നാശം വന്നതായി കെട്ടിട വിഭാഗം അസിസ്റ്റന്റ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ തയ്യാറാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ കാണുന്നു.

(ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് ഡയറക്ടറുടെ സമാഹൃത ഓഡിറ്റ് റിപ്പോർട്ട് 2006-07, ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡിക നമ്പർ 3.75.2.)

ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡികയ്ക്ക് സർക്കാർ നൽകിയ ഓഡിറ്റ് ന്യൂനതാ പരിഹാര നടപടി പത്രിക അനുബന്ധം II ആയി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

100. ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്താഫീസ് കെട്ടിടനിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അധികം വന്ന മെറ്റീരിയൽസ് ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയതിന് തെളിവുണ്ടോയെന്നും ബ്ലോക്ക് ഓഫീസ് പുതുക്കിയ കെട്ടിടത്തിലാണോ പ്രവർത്തിക്കുന്നത് എന്നും സമിതി ആരാഞ്ഞതിന് പ്രത്യേക സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം 26-4-2000-ൽ കെട്ടിടത്തിന്റെ പണി ആരംഭിച്ചത് പൂർത്തിയാക്കിയെന്നും പ്രസ്തുത കെട്ടിടത്തിലാണ് 20-10-2008 മുതൽ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഓഫീസ് പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നതെന്നും ആയതിന്റെ ഫിറ്റ്നസ് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും പൊന്നാനി ബി.ഡി.ഒ. അറിയിച്ചു.

101. ഓഡിറ്റ് പരാമർശത്തിനു നിദാനമായ നഷ്ടത്തിനുത്തരവാദിയായ അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയറിൽ നിന്നും പ്രസ്തുത തുക ഈടാക്കുന്നതിനുള്ള ആർ.ആർ. നടപടി സ്വീകരിച്ചോ എന്നുള്ള സമിതിയുടെ ചോദ്യത്തിന് നഷ്ടത്തിനുത്തരവാദിയായ അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയറുടെ പക്കൽ നിന്നും ആർ.ആർ. നടപടികളിലൂടെ പ്രസ്തുത തുക ഈടാക്കുവാൻ 2007-ൽ ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിരുന്നവെങ്കിലും ആയതിന് നിയമാനുസൃതമായ ഒരു മറുപടി ലഭിച്ചിട്ടില്ലെന്നാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിരിക്കുന്നതെന്നും പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് കിട്ടിയാലുടൻ ആർ.ആർ. നടപടി എടുക്കുന്നതാണെന്നും പൊന്നാനി ബി.ഡി.ഒ. ഉറപ്പു നൽകി.

102. പ്രസ്തുത സംഭവം നടന്നതെന്നാണെന്നും ആർ.ആർ. നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടത് എന്നായിരുന്നവെന്നും സമിതി ആരാഞ്ഞതിന് 1999-ലാണ് ടി സംഭവം നടന്നതെന്നും 2007-ൽ ലഭിച്ച കത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടർക്ക് ഇതിന്മേൽ കത്തയച്ചെങ്കിലും യാതൊരു മറുപടിയും ലഭ്യമാക്കിയിട്ടില്ലെന്നും ബി.ഡി.ഒ. മറുപടി പറഞ്ഞു.

103. നഷ്ടത്തിനുത്തരവാദിയായ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ സർവ്വീസിൽ നിന്നു വിരമിക്കുന്നതുവരെ ആർ.ആർ. നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിന് കാലവിളംബം വരുത്തിയത് മനഃപൂർവ്വമാണെന്നും ആയതിനുത്തരവാദികളായ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ പേരിൽ സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും സമിതി നിർദ്ദേശിച്ചു.

നിഗമനങ്ങൾ/ശിപാർശകൾ

104. ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഓഫീസ് കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിന് വാങ്ങിയ മെറ്റീരിയൽസ് അധികം വന്നതിന്റെ ഫലമായി 1,25,775 രൂപയുടെ നഷ്ടമുണ്ടായതായി സമിതി മനസ്സിലാക്കുന്നു. ആയതിന് ഉത്തരവാദിയായ ഉദ്യോഗസ്ഥനെയെ ആർ.ആർ. നടപടി സ്വീകരിക്കാതിരുന്ന ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യണമെന്ന് സമിതി നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നെങ്കിലും ആയത് സംബന്ധിച്ച് യാതൊരു മറുപടിയും നാളിതുവരെ ലഭ്യമാക്കാത്തതിൽ സമിതി കടുത്ത അതൃപ്തി രേഖപ്പെടുത്തുന്നു.

105. ആയതിനാൽ നഷ്ടത്തിന് ഉത്തരവാദിയായ ഉദ്യോഗസ്ഥനെയെ ആർ.ആർ. നടപടിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി സംബന്ധിച്ചും 1999-ൽ സാമ്പത്തിക നഷ്ടമുണ്ടാക്കിയ ഉദ്യോഗസ്ഥനെയെ 2007 വരെ നടപടി സ്വീകരിക്കാതെ ടിയാനെ റിട്ടയർ ചെയ്യാൻ അനുവദിക്കുകയും ചെയ്ത ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ വകുപ്പിലെ നടപടി സ്വീകരിക്കുവാനും സമിതി ശിപാർശ ചെയ്യുന്നു.

തിരുവനന്തപുരം,
2015 ജൂലൈ 23.

വർക്കില കുറുപ്പൻ,
അദ്ധ്യക്ഷൻ,
ലോക്കൽ ഫണ്ട് അക്കൗണ്ട്സ് കമ്മിറ്റി.

അനുബന്ധം I

പ്രധാനപ്പെട്ട നിഗമനങ്ങളും ശിപാർശകളും

ക്രമ നമ്പർ	ഖണ്ഡിക നമ്പർ	ബന്ധപ്പെട്ട സ്ഥാപനം	നിഗമനങ്ങൾ/ശിപാർശകൾ
1	2	3	4
1	7	മങ്കട ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്	<p>വ്യവസായ വികസനത്തിനായി അനുവദിച്ച 34 പ്ലോട്ടുകളിൽ 25 പ്ലോട്ടുകളിലായി 13 യൂണിറ്റുകൾ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചതായും അവശേഷിക്കുന്ന പ്ലോട്ടുകളിലെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലാണെന്നുള്ള സർക്കാർ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓഡിറ്റ് തടസ്സം നീക്കാൻ സമിതി ശിപാർശ ചെയ്യുന്നു.</p>
2	23	..	<p>കടുംബശ്രീയുടെയും കാർഷിക മേഖലയിലെയും ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വിറ്റഴിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ അധീനതയിലുള്ള സ്ഥലത്ത് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് കെട്ടിടം നിർമ്മിച്ചു നൽകിയതെന്ന് സമിതി മനസ്സിലാക്കുന്നു. എന്നാൽ മാർക്കറ്റിനായി പൂർത്തിയാക്കിയ കെട്ടിടം സർക്കാർ അനുമതി ഇല്ലാതെ സബ് ട്രഷറി ആരംഭിക്കുന്നതിന് കൈമാറിയ നടപടി സമിതി സംശയത്തോടെ വീക്ഷിക്കുന്നു. പ്രസ്തുത വിഷയം സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് നൽകണമെന്ന് സമിതിയുടെ 29-12-2012-ലെ യോഗം നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നെങ്കിലും ആയത് സംബന്ധിച്ച് നാളിതുവരെയൊരു മറുപടിയും നൽകാത്ത സർക്കാർ നടപടി നിരുത്തരവാദപരവും സമിതിയോടുള്ള കടുത്ത അനാദരവുമായി കണക്കാക്കുന്നു.</p>
3	24	..	<p>മാർക്കറ്റിനായി നിർമ്മിച്ച കെട്ടിടത്തിൽ സബ് ട്രഷറി ആരംഭിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ടോ എന്ന് പരിശോധിച്ച് അടിയന്തര റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കുവാൻ സമിതി ശിപാർശ ചെയ്യുന്നു.</p>

1	2	3	4
4	37	<p>വേങ്ങര ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്</p>	<p>തൊഴിൽരഹിതരായ വനിതകൾക്കുവേണ്ടി സഹകരണ മേഖലയിൽ ആരംഭിച്ച ഓഫ് സെറ്റ് പ്രിന്റിംഗ് പ്രസ്സിൽ ഒരു വനിത ഒഴികെയുള്ള അംഗങ്ങൾ പുറത്തുനിന്നുള്ള പുരുഷന്മാരുമായിരുന്നു എന്നും സംഘത്തിന്റെ പേരിൽ സ്വകാര്യ വ്യക്തികളാണ് പ്രസ്സ് നടത്തിയിരുന്നതെന്നുമുള്ള വസ്തുത ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും ഭരണ സംവിധാനത്തിന്റെയും ഭാഗത്തുള്ള വീഴ്ചയായി സമിതി വിലയിരുത്തുന്നു. സഹകരണമേഖലയിൽ പ്രവർത്തന അനുഭവമില്ലാത്ത ഒരു സംഘത്തിന് ഭീമമായ തുക ചെലവഴിച്ച് പ്രസ്സ് നടത്തിപ്പിനായി ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങിയത് ദുരുദ്യേശപരമായിരുന്നെന്ന് സമിതി ആശങ്കപ്പെടുന്നു. എന്നാൽ പ്രസ്തുത സഹകരണ സംഘം ഇപ്പോൾ ലിക്വിഡേഷനിലാണെന്നും സെക്ഷൻ 65 പ്രകാരം അന്വേഷണം നടത്തി സംഘത്തിന്റെ സമാഹ്നീകരണത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണെന്നും തെളിവെടുപ്പുവേളയിൽ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥൻ സമിതിയിൽ വെളിപ്പെടുത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, ലിക്വിഡേഷൻ നടപടി എത്രയുംവേഗം പൂർത്തിയാക്കി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യണമെന്ന് സമിതി നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ ടി വിഷയം സംബന്ധിച്ച് യാതൊരു മറുപടിയും നാളിതുവരെ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടില്ല. തെളിവെടുപ്പുവേളയിൽ സമിതിക്ക് നൽകുന്ന ഉറപ്പു പാലിക്കാതിരിക്കുന്നത് സമിതിയോടുള്ള അനാദരവായി സമിതി വിലയിരുത്തുന്നു.</p>
5	38	<p>..</p>	<p>സഹകരണ സംഘത്തിന്റെ പ്രവൃത്തി വിലയിരുത്തി സെക്ഷൻ 65 പ്രകാരം അന്വേഷണം നടത്തി ലിക്വിഡേഷൻ നടപടി പൂർത്തിയാക്കി അടിയന്തരമായി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.</p>

1	2	3	4
6	42	പെരിന്തൽമണ്ണ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്	പദ്ധതി ബന്ധപ്പെട്ട ഗുണഭോക്തൃ സമിതി പൂർത്തീകരിക്കുകയും അഡ്വാൻസ് തുകയായ 20,000 രൂപ അന്തിമ ബിൽ തുകയിൽ ക്രമീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നും ആയത് ഓഡിറ്റ് വകുപ്പ് പരിശോധിച്ച് ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്നുള്ള ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണറുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓഡിറ്റ് തടസ്സം നീക്കാൻ സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.
7	46	,,	പെരിന്തൽമണ്ണ ബ്ലോക്കിലെ 9 വാർഡുകളിൽ സമ്പൂർണ്ണ ശുചിത്വ പരിപാടി നടത്തിപ്പിനായി കൈപ്പറ്റിയ അത്രയും തുകയ്ക്ക് കള്ളസ് നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിച്ചതായി മിക്കവാറും ഗുണഭോക്താക്കളിൽ നിന്നും സാക്ഷ്യപത്രവും അതത് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലെ വി.ഇ.ഒ.മാരുടെ അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ടും ഹാജരാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്നും ആയത് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് അംഗീകരിക്കുകയും ധനസഹായത്തിന് അർഹരായ ഗുണഭോക്താക്കളിൽ പലതും മരണപ്പെടുകയോ താമസം മാറിപ്പോവുകയോ ചെയ്തിട്ടുള്ളതായും, കാലപ്പഴക്കം വന്ന കേസായതിനാൽ പരമാവധി രേഖകൾ ഓഡിറ്റ് പരിശോധിച്ച് ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്നുള്ള റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓഡിറ്റ് തടസ്സം നീക്കാൻ സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.
8	52	തിരൂർ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്	പരാമർശ വിധേയമായ 15 പ്രവൃത്തികളുടെയും മുൻകൂർ ക്രമീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും മങ്ങാട്ടിരി ശൃശാനം ഷെഡ് എന്ന പ്രവൃത്തിക്ക് മുൻകൂർ അനുവദിച്ച 6,250 രൂപ കൺവീനർ 8/9-10-2012 നമ്പർ രസീതി പ്രകാരം ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഫണ്ടിൽ തിരിച്ചടച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് വകുപ്പ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓഡിറ്റ് തടസ്സം ഒഴിവാക്കാൻ സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

1	2	3	4
9	54	പൊന്നാനി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് & പെരുമ്പടപ്പ് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്	ഓഡിറ്റ് പരാമർശത്തിന് നിദാനമായ തുക പലിശ സഹിതം ഈടാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്ന് പ്രാദേശിക പരിശോധനയിൽ ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്ന ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് വകുപ്പ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓഡിറ്റ് തടസ്സം നീക്കാൻ സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.
10	57	,,	വിവിധ പദ്ധതികളുടെ നിർവ്വഹണത്തിനായി കെ.എസ്.ഇ.ബി., കെ.എസ്.എച്ച്.ബി., സംസ്ഥാന നിർമ്മിതികേന്ദ്രം എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങളെ ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുള്ള പ്രവൃത്തികളുടെ വിനിയോഗ സാക്ഷ്യപത്രം ലഭ്യമായിട്ടുണ്ടെന്ന മലപ്പുറം അഡീഷണൽ ഡെപ്യൂട്ടി കമ്മീഷണർ (ജനറൽ)ുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓഡിറ്റ് തടസ്സം നീക്കാൻ സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.
11	62	,,	ചേന്നൂർ പെരുന്തിരുത്തി വടക്കേത്തറ ഹരിജൻ കോളനി വൈദ്യുതീകരണം പൂർത്തീകരിച്ചതായി ആലത്തിയൂർ കെ.എസ്.ഇ.ബി. അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർ അറിയിച്ചിട്ടുള്ളതിനാൽ ഓഡിറ്റ് തടസ്സം നീക്കാൻ സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.
12	74	തിരൂർ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്	തിരൂർ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിൽ ഉല്ലാസ് നഗർ വൈദ്യുതീകരണ പ്രവൃത്തിയുടെ പൂർത്തീകരണ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭ്യമായതിനാൽ ഓഡിറ്റ് തടസ്സം ഒഴിവാക്കാൻ സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.
13	75	വേങ്ങര ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്	വേങ്ങര ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിൽ കെ.എസ്.ഇ.ബി.യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവൃത്തികളുടെ പൂർത്തീകരണ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ടെന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓഡിറ്റ് തടസ്സം നീക്കാൻ സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

1	2	3	4
14	76	പെരുമ്പടപ്പ് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്	പെരുമ്പടപ്പ് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിലെ കോളനി വൈദ്യുതീകരണ പ്രവൃത്തിയുടെ പൂർത്തീകരണ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭ്യമായിട്ടുള്ളതിനാൽ ഓഡിറ്റ് തടസ്സം നീക്കാൻ സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.
15	77	കുറ്റിപ്പുറം ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്	കുറ്റിപ്പുറം ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിൽ മൈത്രി ഭവന പദ്ധതിക്ക് ഹൗസിംഗ് ബോർഡിൽ ഡെപ്യൂസിറ്റ് ചെയ്ത 8,37,500 രൂപയുടെ വിനിയോഗ സാക്ഷ്യപത്രം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓഡിറ്റ് തടസ്സം ഒഴിവാക്കാൻ സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.
16	78	പെരുമ്പടപ്പ് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്	പെരുമ്പടപ്പ് ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിൽ പാലപ്പെട്ടി ഗവൺമെന്റ് ഹൈസ്കൂൾ നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിർമ്മിതി കേന്ദ്രത്തോട് അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് ആവശ്യപ്പെട്ട് ആയതിന്മേൽ തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കാം എന്ന ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണറുടെ ഉറപ്പിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓഡിറ്റ് തടസ്സം നീക്കാൻ സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു. ഭവന നിർമ്മാണത്തിനായി നിർമ്മിതി കേന്ദ്രത്തിന് നൽകിയ തുകയിൽ ചെലവഴിക്കാതെ അവശേഷിച്ച 1,07,500 രൂപ സർക്കാരിലേക്ക് അടവാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓഡിറ്റ് തടസ്സം നീക്കാൻ സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.
17	83	തിരൂരങ്ങാടി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്	ഓഡിറ്റ് പരാമർശത്തിന് നിദാനമായ പദ്ധതി ഡി.പി.സി. അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ളതാണെന്നും ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തും ജില്ലാ പഞ്ചായത്തും സംയുക്തമായി നടത്തിയ പദ്ധതി പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ടെന്നും ബോധ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓഡിറ്റ് തടസ്സം നീക്കാൻ സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നതോടൊപ്പം പദ്ധതി നിർവ്വഹണ മാർഗ്ഗരേഖാ ഉത്തരവിന് വിരുദ്ധമായി തുക വിനിയോഗിക്കാൻ മുൻകൂർ അനുമതി വാങ്ങാതിരുന്ന നടപടിയിൽ സമിതി അതൃപ്തിയും രേഖപ്പെടുത്തുന്നു.

1	2	3	4
18	87	തിരൂരങ്ങാടി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്	<p>കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയിൻ കീഴിൽ മരാമത്ത് പണികൾക്ക് അർഹതയ്ക്കുപരിയായി ഭക്ഷ്യധാന്യം അനുവദിച്ചതുമൂലം കേന്ദ്രസർക്കാരിന് 2,97,619 രൂപയുടെ നഷ്ടമുണ്ടായതായി സമിതി മനസ്സിലാക്കുന്നു. എസ്.ജി.ആർ.വൈ. മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശത്തിലെ ഖണ്ഡിക 2.2 പ്രകാരം ഭക്ഷ്യധാന്യത്തിന്റെ ലഭ്യത അനുസരിച്ച് കൂടുതൽ ധാന്യം നൽകുന്നതിന് വ്യവസ്ഥയുണ്ടെന്നും ആയതിനാൽ 2002-2003 വർഷത്തിൽ കൂടുതൽ ധാന്യവിഹിതം ലഭിച്ചപ്പോൾ ഒരു മനുഷ്യദിനത്തിന് 10 കി.ഗ്രാം എന്ന ക്രമത്തിൽ ധാന്യങ്ങൾ നൽകിയതായും ആയിനത്തിൽ ടി പ്രവൃത്തികളുടെ അടങ്കൽ തുക അധികരിച്ചിട്ടില്ലെന്നും സർക്കാർ മറുപടിയിൽ നിന്നും വ്യക്തമാകുന്നു. പ്രവൃത്തികളുടെ ലേബർ/മെറ്റീരിയൽ സ്റ്റേറ്റ്മെന്റും ഭക്ഷ്യധാന്യ വിതരണത്തിന്റെ മസ്റ്റർ റോളും പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് നൽകുവാൻ സമിതി ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് വകുപ്പിനോട് നിർദ്ദേശിച്ചതിൻ പ്രകാരം ലഭ്യമാക്കിയ മറുപടിയിൽ ഒരു മനുഷ്യദിനത്തിൽ 10 കി.ഗ്രാം എന്ന ക്രമത്തിൽ 7806 കി.ഗ്രാം ഭക്ഷ്യധാന്യം നൽകേണ്ടയിടത്ത് 30000 കി.ഗ്രാമും 7920 കി.ഗ്രാം നൽകേണ്ടയിടത്ത് 32967 കി.ഗ്രാം ഭക്ഷ്യധാന്യം നൽകിയതായും സൂചിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു.</p>
19	88	..	<p>എന്നാൽ തൊഴിലാളികൾക്ക് ഭക്ഷ്യധാന്യം നൽകിയതിന്റെ കൈപ്പറ്റ രസീതോ പ്രവൃത്തികൾക്ക് എത്ര തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ ആവശ്യമാണെന്നുള്ള രേഖകളോ ഓഡിറ്റ് വകുപ്പിന് നാളിതുവരെ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടില്ലെന്ന വസ്തുത ഗുരുതരമായ കൃത്യവിലോപമായി സമിതി കണക്കാക്കുന്നു. ഒരു തൊഴിൽ ദിനത്തിന് പരമാവധി നൽകാവുന്ന ഭക്ഷ്യധാന്യം സർക്കാർ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളതിൽ കവിഞ്ഞാൽ സബ്സിഡി നിരക്ക് തന്നെ നൽകാമെന്നും എഫ്.സി.ഐ.യുടെ നിരക്ക് പരിഗണിക്കേണ്ടതില്ലെന്നുള്ള സ്ഥാപനത്തിന്റെ</p>

1	2	3	4
			<p>വിശദീകരണത്തോട് സമിതി കടുത്ത അതൃപ്തി രേഖപ്പെടുത്തുന്നതോടൊപ്പം പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികളുടെ ലേബർ/മെറ്റീരിയൽ സ്റ്റേറ്റ്മെന്റും ഭക്ഷ്യധാന്യ വിതരണത്തിന്റെ മസ്റ്റർ റോളും ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് വകുപ്പിന് കൈമാറണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.</p>
20	94	കുറ്റിപ്പുറം ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്	<p>1999-2000-ൽ കുറ്റിപ്പുറം ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് മിനി ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എസ്റ്റേറ്റിന് വാങ്ങിയ സ്ഥലത്തിന് ഉടമസ്ഥതയിട്ടതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ തുക നൽകിയതുമൂലം 1,67,328 രൂപയുടെ അധിക ചെലവുണ്ടായതായി സമിതി മനസ്സിലാക്കുന്നു. കളക്ടർ നിശ്ചയിച്ച വിലയ്ക്ക് ഭൂമി കൊടുക്കാൻ സമ്മതമാണെന്നും 3,500 രൂപയ്ക്ക് ഭൂമികൊടുക്കാൻ സമ്മതമാണെന്നും സൂചിപ്പിച്ച് ഒരേ വ്യക്തിയുടെ രണ്ട് കത്തുകൾ ഫയലിൽ കണ്ടതായുള്ള ഗ്രാമവികസന കമ്മീഷണറുടെ വിശദീകരണത്തിൽ നിന്നും ഇത് ഗുരുതരമായ ഒരു പ്രശ്നമാണെന്ന് സമിതി നിരീക്ഷിക്കുന്നു. എന്നാൽ അങ്ങനെയൊരു കത്ത് കൊടുത്തിട്ടില്ലായെന്ന് ബന്ധപ്പെട്ട വ്യക്തി വെളിപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ പ്രസ്തുത വിഷയം സർക്കാർ വിശദമായി പഠിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യണമെന്ന സമിതി നിർദ്ദേശം സംബന്ധിച്ച് യാതൊരു മറുപടിയും സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ലഭ്യമാക്കിയില്ല എന്നത് സമിതിയോടുള്ള കടുത്ത അനാദരവാണ് സമിതി വിലയിരുത്തുന്നു.</p>
21	95	„	<p>ആയതിനാൽ സമിതി ആവശ്യപ്പെട്ട വിവരങ്ങൾ എത്രയും വേഗം ലഭ്യമാക്കുന്നതോടൊപ്പം നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥനെയുള്ള ആർ.ആർ. നടപടിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുവാനും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.</p>

1	2	3	4
22	98	പൊന്നാനി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്	ബാലികാ സദനത്തിനും എടപ്പാൾ ഗാന്ധി സദനത്തിനും എഗ്ഗൂർ നഴ്സറി എന്ന പദ്ധതികൾക്കനുവദിച്ച തുക പൂർണ്ണമായി ചെലവഴിക്കുകയും ആയതിനുള്ള ആസ്തി സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തതായി ബോധ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓഡിറ്റ് തടസ്സം നീക്കാൻ സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.
23	99	,,	വട്ടംകുളം പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിന്റെ അനുമതിയോടെ അംഗനവാടി നല്ല രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെന്നും കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിനുപയോഗിച്ച പണം പാഴ്ചെലവായിട്ടില്ലെന്നുമുള്ള സി.ഡി.പി.ഒ.യുടെ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഓഡിറ്റിന് സമർപ്പിക്കണമെന്ന് സമിതി നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നെങ്കിലും ആയത് സംബന്ധിച്ച യാതൊരു രേഖകളും ഹാജരാക്കിയിട്ടില്ല എന്നതിൽ സമിതി അതൃപ്തി രേഖപ്പെടുത്തുന്നു. ആയതിനാൽ ഇത് സംബന്ധിച്ച എല്ലാ രേഖകളും ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റിന് ഹാജരാക്കണമെന്നും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.
24	104	,,	ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഓഫീസ് കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിന് വാങ്ങിയ മെറ്റീരിയൽസ് അധികം വന്നതിന്റെ ഫലമായി 1,25,775 രൂപയുടെ നഷ്ടമുണ്ടായതായി സമിതി മനസിലാക്കുന്നു. ആയതിന് ഉത്തരവാദിയായ ഉദ്യോഗസ്ഥനെതിരെ ആർ.ആർ. നടപടി സ്വീകരിക്കാതിരുന്ന ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യണമെന്ന് സമിതി നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നെങ്കിലും ആയത് സംബന്ധിച്ച് യാതൊരു മറുപടിയും നാളിതുവരെ ലഭ്യമാക്കാത്തതിൽ സമിതി കടുത്ത അതൃപ്തി രേഖപ്പെടുത്തുന്നു.

1	2	3	4
25	105	പൊന്നാനി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്	ആയതിനാൽ നഷ്ടത്തിനുത്തരവാദിയായ ഉദ്യോഗസ്ഥനെതിരെയുള്ള ആർ.ആർ. നടപടിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി സംബന്ധിച്ചും 1999-ൽ സാമ്പത്തിക നഷ്ടമുണ്ടാക്കിയ ഉദ്യോഗസ്ഥനെതിരെ 2007 വരെ നടപടി സ്വീകരിക്കാതെ ടിയാനെ റിട്ടയർ ചെയ്യാൻ അനുവദിക്കുകയും ചെയ്ത ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ വകുപ്പുതല നടപടി സ്വീകരിക്കുവാനും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

അനുബന്ധം II

സർക്കാരിൽനിന്നുള്ള മറുപടി

ലോക്കൽഫണ്ട് ആയിട്ട് ഡയാക്ടർുടെ സമാഹൃത റിപ്പോർട്ടിനുമേൽ കോടമ്പോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ചലപ്പറ്റം ജില്ല സി.കെ.ടി.വെ. നടപടികൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ആയിട്ട് ന്യൂനതപരിഹാര നടപടി പത്രിക ലേഖനങ്ങൾ (Remedial Measures Taken Statement)

തീയതി - 12.02.2009

കോടമ്പോക്ക് പഞ്ചായത്ത്

ക്രമ നമ്പർ	സർക്കാർ ആയിട്ട് മറുപടി നമ്പർ	ആയിട്ട് മറുപടി	ആയിട്ട് മറുപടി
6	305-06	2.61 (1)	<p>ആയിട്ട് മറുപടി 24 വ്യവസ്ഥാ ഭാഗങ്ങളിൽ 12 ഭാഗങ്ങളിലായി 8 സ്ഥാപനങ്ങൾ നല്ല നിലയിൽ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. 4 ഭാഗങ്ങളിലായി 20 ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് തുടർച്ചയായ പണയം വന്നിട്ടുള്ള പ്രദേശത്ത് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരികെയാണ്. 10 ഭാഗങ്ങളിൽ നല്ല നിലയിൽ പരിഷ്കരിച്ചു കൊടുത്തു. അതിൽ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. 7 ഭാഗങ്ങളിൽ 12/11/98 ലെ അനുബന്ധ 1 ആയിട്ട് മറുപടി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ടി-അലൈവ് ചെയ്തു.</p>

ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് ഡയറക്ടറുടെ സമാഹൃത റിപ്പോർട്ടിൻമേൽ മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ
 ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകൾ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ഓഡിറ്റ്

സ്ത്രീനതപരിഹാരപത്രിക

<p>പ്രൊത്തേജ് ഓഫീസർ മലപ്പുറം</p>	<p>3.71.6</p>	<p>പെരിനൽമണ്ണ ഖണ്ഡിക നം. 2(21) മാരനാറ്റുകുന്ന് കുടിവെള്ള പദ്ധതി - കുറ്റാർസൽ ചെമ്പൽ പ്രവൃത്തിക്ക് കൺവർ്ക്ക് നൽകിയ തുക തിരിച്ചടിക്കാത്തത് സംബന്ധിച്ച് മാരനാറ്റുകുന്ന് കുടിവെള്ള പദ്ധതി എന്ന പ്രവൃത്തി ബന്ധപ്പെട്ട ഗുണഭോക്തൃ സമിതി എന്നറിയപ്പെട്ട പട്ടികയിൽനിന്നും അഡ്വക്കേറ്റ് നൽകിയ 20,000/- രൂപ 23.03.2002ൽ ഹൈക്കോർട്ടിൽ തുക തിരി ക്രമീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മേൽ പ്രവൃ ത്തിയുടെ ഫയൽ ഓഡിറ്റ് ടീം പരിശോധിച്ച് ലഭ്യവെ ചിട്ടുള്ളതാണ്. ഓഡിറ്റ് പരാമർശം ഒഴിവാക്കുന്നതിന് അപേക്ഷിക്കുന്നു.</p>
		<p>പെരിനൽമണ്ണ 2(7) മൂലകൂർ തുക കൈപ്പറ്റി നാളിതുവരെ പ്രവർത്തി പൂർത്തിയാക്കാത്തത് സംബന്ധിച്ച് ജനകീയാസൂത്രണം 1999-2000 പ്രൊജക്ട് നം. 69 സമ്പൂർണ്ണ ശുദ്ധീകൃത പരിപാടി നടത്തിയിട്ടില്ലാത്തതിനാലേ കോട്, ആലിപറമ്പ്, പഞ്ചായത്തുകളിലെ 9 വാർഡു കളിൽ കൗൺസിലർമാർ പ്രവൃത്തിക്ക് കൈപ്പറ്റിയവർ പ്രവർത്തി പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടില്ലാത്തതിനാലേ കൗൺസിലർമാർ</p>

		<p>കണ്ടിവിനർ കൈപ്പറ്റിയ 27,900/- രൂപ പണം കണ്ടിവിനർ ശ്രീ.പി.ഗോകുമാർക്ക് പഞ്ചായത്തിൽ അടവാക്കുകയും ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിൽ അടവാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. (രശീതി നം: 81 തീയതി 29.12.2011; മേൽ വിവരം 24.01.2012ലെ ബി. 1479/05 നമ്പർ കത്ത് മുഖേന മലപ്പുറം ലോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടറെ അറിയിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്.</p>
		<p>പെരുമ്പടപ്പ് ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡിക 2(18)</p> <p>ഇ.എ.എസ് 98 -99 കുതികാലം പമ്പ് ഹൗസ് നിർമ്മാണം കണ്ടിവിനർക്ക് 50,000/- രൂപ അഡ്വാൻസായി നൽകിയത് പലിശയടക്കം 92550/- രൂപ വമ്പന്ദു റിക്കവറു മുഖേന തിരിച്ചടവ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആർ.ആർ നടപടി പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>3.71.7</p>		<p>കുറ്റിപ്പുറം ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡിക 3(17)</p> <p>1999- 2000 വർഷത്തെ പകരനല്ലൂർ. ഊരോത്ത് പള്ളിയാൽ നല്ലൂനി പൊറ്റു എസ്.പി.കളോട് കോളനികളിൽ വൈദ്യുതികരണം എന്ന പ്രോജക്ട് പ്രകാരം വല്ലാഞ്ചേരി കെ.എസ്.ഇ.ബി യിൽ വൈഷോഡിറ്റ് ചെയ്ത 4,55,347 രൂപയുടെ വിനിയോഗസാക്ഷ്യപത്രം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
		<p>തിരുമൂർ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്</p> <p>ഖണ്ഡിക 2(11) (i) ചേന്നര പെരുമ്പള്ളി വടക്കേ അറ്റ വൈദ്യുതികരണം - പൂർത്തിയാക്കുന്ന വിവരം ലഭിച്ചു.</p>

ഖണ്ഡിക : (1) (2) ഉള്ളത് നഗർ വൈവിധ്യീകരണം - പൂർത്തിയാക്കുന്ന വിവരം ലഭ്യമാണ്.

മേൽ പറഞ്ഞ രണ്ട് പ്രവൃത്തികളും പൂർത്തിയാക്കുന്ന വിവരം ലഭ്യമാകുന്നതിനായി ഈ ഓഫീസിലെ 17.12.2008, 20.01.2009, 16.12.2011, 28.07.2012 എന്നീ തീയതികളിലെ ഇ- 342/2006 നമ്പർ കത്തുകൾ പ്രകാരം ആലത്തിയൂർ കെ.എസ്.ഇ.ബി സബ്സിവി.3ൻ അസിസ്റ്റന്റ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർക്ക് പത്താലൂർ നൽകിയെങ്കിലും നാളിതുവരെ പ്രവൃത്തികൾ സംബന്ധിച്ച് പൂർത്തിയാക്കുന്ന വിവരവും ഈ വിനിമയം സാക്ഷ്യപത്രവും ലഭ്യമാക്കിയിട്ടില്ല. മേൽ പറഞ്ഞ രണ്ട് പ്രവൃത്തികളും പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനായി നേരിട്ടുള്ള അന്വേഷണത്തിൽ അറിയാൻ കഴിഞ്ഞത് പ്രവൃത്തികൾ സംബന്ധിച്ച് ഫയലിൽ പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കുന്ന വിവരങ്ങളുടെ അഭാവം നിമിത്തമാണ്.

മേൽപറഞ്ഞവർക്ക് പഞ്ചായത്ത് (റാഡിയൽ) മെമ്പർഷിപ്പ് 3(4)

പഞ്ചായത്ത് വോൾട്ടേജ് കരാറും പരിഹരിക്കുന്നതിന് നീക്കെടുത്തിട്ടു 35000/- രൂപ വിനിയോഗിച്ച് മേൽ പ്രവൃത്തി

2001-02 പ്രവൃത്തികൾ അന്നു പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. മേൽപറഞ്ഞവർക്ക് കെ.എസ്.ഇ.ബി അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർ 10.05.2012ലെ ഡി.ബി / വർക്ക്-12-13/25 നമ്പർ കത്ത് പ്രകാരം അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. തെക്കേക്കൂട്ടമ്പ് താലൂക്ക് പബ്ലിക് ഇലക്ട്രിക് ലൈൻ 2009 നമ്പർ കടുമ്പതിന് കോട്ടിക്കൽ കെ.എസ്.ഇ.ബിയിൽ

നികേഷപിച്ച് 35033/- രൂപ ഉപയോഗിച്ച് അതി പ്രവർത്തി പൂർത്തിയാക്കിയതായി 07.03.2009ലെ ഡി.ബി / യു.സി 08-09/2006 നമ്പർ കത്ത് പ്രകാരം കോട്ട കായി കെ.എസ്.ഇ.ബി അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കുറ്റിക്കുറ്റം ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഓഫീസ്
 ഖണ്ഡിക 46, 3 (19)

1999-2000 വർഷത്തെ മെന്റി റവന് പദ്ധതി എന്ന പ്രോജക്ട് പ്രകാരം മലപ്പുറം കെ.എസ്.എച്ച്.ബിയിൽ ഡെവലോപ്പിങ് ചെയ്ത 8,37,500 രൂപയുടെ വിഷയമായ സാക്ഷ്യപത്രം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പെരുമ്പടപ്പ് - ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡിക 2(10)
 പാലപ്പള്ളി ഗവ. ഹൈസ്കൂൾ കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിൽ 4 ക്ലാസ്സ് മുറികളും പൂർത്തിയാക്കി പ്രവർത്തി പൂർത്തിയാക്കിയതാണ്. സംസ്ഥാന നിർമ്മാണ കോട്രം യൂണിറ്റിന് പലവേണ കത്ത് അയച്ചിട്ടുണ്ട്. 13.07.2012ന് നിർമ്മാണ കമ്പനിയുടെ കരാർ പട്ടയ ഹയർകൾ ആയതുകാരണമാണ് വൈകിയതെന്നും എത്രയും വേഗം ബിൽ സമർപ്പിക്കുന്നതാണ് എന്നും അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പെരുമ്പടപ്പ് - ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡിക 2(14)(1)
 കെ.എ.എച്ച്.ഡി.പി കോളനി വൈദ്യുതികരണം പൂർത്തിയാക്കി കെ.എസ്.ഇ.ബിയിൽ നിന്നും പൂർത്തിയാക്കണമെന്നും ലഭിച്ചു. ലോട്, കിടമണ്ണ് ഓഡിറ്റ് 11.03.2012ന് നടന്ന ലോക്കൽ ഡെറി ഫീകോഷൻ നേരിട്ട് കണ്ട് ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

പെരുമ്പടപ്പ് - ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡിക 4(14) (2)

ഭവനം നിർമ്മിക്കുന്ന തുണഭോജനാധി
 35000/- രൂപ വീതം 30 പേർക്കായി 10,50,000/- രൂ.
 നിർമ്മിതി കേന്ദ്രത്തിന് നൽകിയിരുന്നു. 26 ലേ
 പ്രവേശി പൂർത്തിയാക്കിച്ച് തുക കൈപ്പറ്റുക.
 പകുതി നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കിയ രേ
 തുണഭോജനാധികാരിക്ക് നൽകാൻ ബാക്കിയുള്
 41000/- രൂപയും പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കാത്ത
 തുണഭോജനാധികാരികളുള്ള 70,000/- രൂപയ്
 ഉൾപ്പെടെ 1,11,000/- രൂപയിൽ സംസ്ഥാന നിർമ്മി
 കേന്ദ്രത്തിന്റെ വിഹിതമായ 3500/- രൂപ കിഴി
 107500/- രൂപ സംസ്ഥാന നിർമ്മിതി കേന്ദ്രത്തിന്
 അക്കൗണ്ടിൽ ഉണ്ടെന്നും ആയതിന് ഒരു ഉത്തരവ്
 അയക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ടെന്നും കഴിയുന്ന പെരുമ്പ
 പൂർത്തിയാക്കാത്ത തുണഭോജനാധി
 പൂർത്തിയാക്കിയതായി രേഖാ മൂലം അറിയിച്ചാ
 തുക തുണഭോജനാധികാരിയുടെ പേരിൽ ചെക്കായ
 അനുവദിക്കാവുന്നതാണെന്നും നിർമ്മിതി കേന്ദ്ര
 13/7/12 ന് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടി കണ് 28.07.2012
 ഒപ്പാക്ക് പത്തായത്ത് ഭരണ സമിതി തോററിൻ
 ചർച്ച ചെയ്തു. മേട്രി തുക വിഹിതിൽ
 കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്നും തിരികെ ലഭിക്കുവാൻ
 സർക്കാർ ഉത്തരവിനായി അപേക്ഷിക്കുവാൻ
 തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്

<p>മകുട 2005-2006</p>	<p>ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡിക 2.61(1)</p>	<p>വ്യാവസായികമായി വളരെ പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന മകുട ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് പ്രദേശത്ത് വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾക്ക് പശ്ചാത്തല സൗകര്യം ഒരുക്കി ചെറുകിട വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സമുദായികസമം സാധ്യമാക്കുന്നതിനാണ് മകുട ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് പാലയർകോട്ട വ്യവസായ വികസന പ്ലോട്ട് സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ളത്. 1997-98 വർഷത്തിലെ സമാലം വിലത്ത് വാങ്ങി റോഡ് ബൈപ്പസ്സി, വെള്ളം ചുറ്റുമതിൽ തുടങ്ങിയ അടിസ്ഥാനസൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കി 34 പ്ലോട്ടുകൾ ഉായി തിരിച്ച് 2000-01 വർഷത്തിൽ പ്ലോട്ടുകൾ വ്യവസായ സംരംഭകർക്കായി അനുവദിച്ചു തുടങ്ങി. അവനെ വ്യവസ്ഥയിലാണ് പ്ലോട്ടുകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. സംരംഭകർ മൊത്തം വിലയുടെ 20% മുൻകൂറായും ബാക്കി തുക 10 തുല്യ ഗവൗകളായി 6% വാർഷിക പലിശ സംഗീതം ഓരോ വർഷം അടച്ചുതിരിക്കേണ്ടതാണ്. വിഭാവനം ചെയ്ത വേഗതയിൽ സംരംഭങ്ങൾ സ്ഥാപിതമാവേണ്ടിയിലും നിലവിൽ 25 പ്ലോട്ടുകളിലും പ്ലോട്ട് നം. ബി.10നോട് ചേർന്ന് വടക്കുഭാഗത്ത് നിൽക്കുന്ന ചെറിയ പ്ലോട്ടുമുദാ:യി 13 യൂണിറ്റുകൾ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു.</p>
<p>ഓഡിറ്റ് ഖണ്ഡിക 2.61 (2)</p>	<p>✓</p>	<p>ബ്ലോക്കിലെ എസ്.ജി.-എസ്.വൈ, ഐ.ആർ.പി.ടി യൂണിറ്റുകളുടെ ഉത്പന്നങ്ങൾ വിറ്റഴിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി ഒരു ട്രി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന്റെ അധീനതയിൽ നിയന്ത്രിക്കേണ്ടതാണ്. ഓഡി പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി (പസർകൾ കെട്ടിടം മകുടപുറം ഗ്രാമ പഞ്ചായത്ത് കൈമാറിയതിനുശേഷം) പിന്നീട് മകുടപുറം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് അനുദേശം 2009-10, 2010-11 വാർഷിക പദ്ധതികളിൽ അനുബന്ധ പ്രവർത്തികൾക്കായി പ്രോജക്റ്റുകൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നു.</p>

<p>2. 2006-07</p>	<p>3.7.3.1</p>	<p>തിരുവങ്ങാടി താലൂക്ക് സഹകരണ കോളേജിന് കെട്ടിട നിർമ്മാണം എന്ന പ്രോജക്ടിന് ബ്ലോക്ക് പദ്ധതിയനുസരിച്ച് 2 ലക്ഷം രൂപ (രണ്ട് ലക്ഷം) വകയിരുത്തിയിരുന്നു. എങ്കിലും ഗ്രാമ ബ്ലോക്ക് ജില്ലാ പദ്ധതിയനുസരിച്ചുള്ള പദ്ധതി വിഹിതം ഉൾപ്പെടുത്തി ജനറൽ പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കി ബി.എൽ.ടി.എസ്.സി.സി.സി.എന്നിവയുടെ അംഗീകാരം വാങ്ങി പ്രോജക്ട് നടപ്പിലാക്കിയത് പരമേശ്വരൻ ഗ്രാമ പദ്ധതിയനുസരിച്ച് പദ്ധതി നിർവ്വഹണം നടത്തിയത് പരമേശ്വരൻ ഗ്രാമപദ്ധതിയനുസരിച്ച് ബ്ലോക്ക് പദ്ധതിയനുസരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിയിരുന്നു.</p>
<p>തിരുവങ്ങാടി</p>		

ഓഡിറ്റ് പരാമർശത്തിനുള്ള
 വിശദമായ മറുപടി 2002-03
 വർഷത്തെ ബ്ലോക്ക്
 പഞ്ചായത്ത് ബ്രാച്ചറി പ്രതി.
 -മും. ബന്ധാസനിൽ നിന്ന്
 വാങ്ങി ബാങ്കിൽ ചെങ്ങ്
 ഓഡിറ്റ് യഥാസമയം
 സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ
 ബാങ്കിൽ ചെങ്ങ് ഡെപ്യൂട്ടി
 വായനകൾക്കുള 05.11.2009 ബെ
 ഹൽ.എഫ്.എം. 17/965/2009
 നമ്പർ കത്ത് പ്രകാരം
 മറുപടി സ്വീകരിക്കുമല്ലായെന്ന്
 അറിയിച്ചിരുന്നു.
 കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ
 മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശ പ്രകാരം
 ജോയിന്റ് ക്ലബ്ബ് രജിസ്ട്രേഷൻ
 എന്ന പദ്ധതിയിൽ
 എഴുതുകുന്ന
 പ്രവൃത്തികളുടെ ബെൻഡ്/
 മെറ്റീരിയൽ അനുപാതം
 യഥാക്രമം 60:40 എന്ന
 പ്രകാരത്തിൽ ബുക്കണം എന്ന്
 നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. ഓരോ
 ഞാളിൽ മിനത്തിലും
 കുറഞ്ഞത് 3 കി.ഗ്രാം
 രജിസ്റ്റാറും എന്ന തോതിൽ
 പരമാവധി 10 കി.ഗ്രാം വരെ
 അടയ്ക്കാമെന്ന്
 വ്യവസായപേര്ത്തിട്ടുണ്ട്.
 രജിസ്റ്റാറുമെന്തെ
 സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം

3.7.3.2 A

3	2006-07	പൊന്നാനി	3,75.1	<p>ഓഡിറ്റ് പരാമർശ പ്രകാരം നഷ്ടത്തിരത്തവെറിയായി പരാമർശിച്ചിട്ടുള്ള എസ്.സി.ഡി.ഒ ശ്രീ.മണി കുളുക്കിലിന് കത്ത് അയച്ചിട്ടുള്ളതും വിശദമായ മറുപടി നൽകുന്നതിന് സമയം ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതുമാണ്. പ്രസ്തുത വിവരം മലപ്പുറം ജോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടറെ അറിയിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. 18.03.2008-ലെ ജോക്കൽ ഫണ്ട് ഓഡിറ്റ് ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടറുടെ എൽ.എം.എം 10/1003/07 നമ്പർ കത്ത് പ്രകാരം നഷ്ടം ഉത്തരവാദിയായ എസ്.സി.ഡി.ഒയിൽ നിന്ന് തുടങ്ങാൻ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ പ്രകാരം 28.01.2012-ന് തുക തീർച്ചപ്പെടുത്താൻ നിർദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ട് കത്തയച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ ടിയാൻ മറുപടി നൽകാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ 16.02.2012-ന് രജിസ്ട്രാർ കത്തയച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയതിന് മറുപടി കിട്ടാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ റവന്യൂ റിക്കവറി നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് പൊന്നാനി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>ഓഡിറ്റിൽ പരാമർശിച്ചിട്ടുള്ള ഇ.ഒ (ഐ.ആർ.ഡി) ശ്രീ.ജനാർദ്ദനൻ നായരുടെ വിവരം ലഭ്യമല്ലാത്തതിനാൽ</p>
---	---------	----------	--------	---

<p> ക്ഷേമനിൽ നിന്നും വിശദീകരണം ലഭ്യമാക്കുന്ന കൗൺസിലർമാർക്ക് നൽകുന്നതാണെന്ന വിവരം മെമ്പർമാർക്ക് അറിയിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. 19.03.2008-ലെ ചോദ്യത്തിന് മറുപടി നൽകിയതിനുശേഷം 10/1003/07 നമ്പർ കത്ത് പ്രകാരം നഷ്ടപരിഹാരം 59,000/- രൂപ 12 ശതമാനം പലിശോടെ ക്രി.ജനറലിറ്റി നൽകാൻ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതനുസരിച്ച് അടിയന്തിരമായി പലിശ കടമകൾ തീർച്ചയാക്കുവാൻ 23.02.2012-ന് മുമ്പായി പണം അടയ്ക്കണമെന്നും അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. </p>	

<p>3.75.2</p>		<p>ഡെപ്യൂട്ടി പരാമർശ നഷ്ടത്തിനുതൊരവാദിയായി പരാമർശിച്ചിട്ടുള്ള എഞ്ചിനീയർ ശ്രീ.സി.രാമദാസിന് അയച്ച കത്തിന് മറുപടി നൽകിയിട്ടുള്ളതും പ്രസ്തുത വിവരം വിശദീകരണം സഹിതം മലപ്പുറം ജോക്കൽ ഫണ്ട് ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർ ഡയറക്ടറെ അറിയിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. 23.3.08-ലെ ജോക്കൽ ഫണ്ട് ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടറുടെ എൽ.എഫ്.എ. 10/10039/07 നമ്പർ കത്ത് നഷ്ടത്തിനുതൊരവാദിയായ എ.ഇയിൽ നിന്നും നഷ്ടസംഖ്യ ഇടപാടാക്കൽ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓഫീസിൽ അന്വേഷണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ടിയാൻ കത്ത് അയച്ചു (നം.ബി-447/07. തീയതി: 28.01.2012) ആയതിന് മറുപടി ലഭിക്കാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ രോഗശ്ലേഷം ഡെപ്യൂട്ടി റിപ്പോർട്ടിൽ പരാമർശിച്ച സംഖ്യ തിരിച്ചടക്കാത്ത പക്ഷം റവന്യൂ റിക്കവറി നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുന്നതാണെന്ന് കാബിനറ്റ് റെജിസ്ട്രാർ കത്തയച്ചു (നം.ബി-447/07 തീയതി-16/02/2012). ടിയാൻ ഇതിന് നൽകിയിട്ടുള്ള വിവരങ്ങൾ കത്തിന്റെ പകർപ്പ് മലപ്പുറം ജോക്കൽ ഫണ്ട് ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർക്ക് അയച്ചുകൊടുത്തിട്ടുണ്ടെന്ന ഡെന്റാറി ഷെഡ്യൂൾ പരിശോധനക്ക് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
---------------	--	--

<p>ട്രിയാനിൽ ചെയ്യാക്കുന്ന</p>	<p>നീന്തും മുറയ്ക്ക്</p>	<p>വീശിരിക്കാനും മുറപ്പി</p>
<p>നൽകുന്നതാണെന്ന</p>	<p>വീശും ചെയ്യാ-</p>	<p>ചെയ്യാ- ചെയ്യാ-</p>
<p>ചെയ്യാക്കൽ</p>	<p>പണ്ട് അറിയിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്.</p>	<p>അറിയിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. 19.03.2008-ലെ</p>
<p>ഡയറക്ടറെ</p>	<p>ചെയ്യാക്കൽ</p>	<p>പണ്ട് അറിയിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്.</p>
<p>19.03.2008-ലെ</p>	<p>ചെയ്യാക്കൽ</p>	<p>പണ്ട് അറിയിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്.</p>
<p>ഡയറക്ടർ</p>	<p>ഡയറക്ടറുടെ</p>	<p>ഡയറക്ടറുടെ</p>
<p>എൽ.എഫ്.എം.10/1003/07</p>	<p>നമ്പർ കത്ത്</p>	<p>നമ്പർ കത്ത്</p>
<p>പ്രകാരം നഷ്ടസംഭരണ</p>	<p>നിയമം</p>	<p>59,000/- രൂപ</p>
<p>12</p>	<p>ശതമാനം</p>	<p>പലിശസഹിതം</p>
<p>പ്രി.ജനറലിറ്റി</p>	<p>നായരുടെ</p>	<p>പക്കൽ</p>
<p>നീന്തും</p>	<p>ഇടയാക്കൽ</p>	<p>നീന്തേലിട്ടിട്ടുണ്ട്</p>
<p>ആയതിന്റെ</p>	<p>അടിസ്ഥാനത്തിൽ,</p>	<p>അടിസ്ഥാനത്തിൽ,</p>
<p>അൽപമായും</p>	<p>കണ്ടെത്തി</p>	<p>ഈ</p>
<p>തീർച്ചയാക്കുവാൻ</p>	<p>നീന്തേലിട്ടിട്ടുണ്ട്</p>	<p>നീന്തേലിട്ടിട്ടുണ്ട്</p>
<p>23.02.2012-ന്</p>	<p>നോട്ടീസ്</p>	<p>അയച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന</p>
<p>പൊന്നാനി</p>	<p>ബ്ലോക്ക്</p>	<p>പഞ്ചായത്ത്</p>
<p>അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്</p>	<p>പഞ്ചായത്ത്</p>	<p>പഞ്ചായത്ത്</p>

©

കേരള നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ്

2015

കേരള നിയമസഭാ പ്രിന്റിംഗ് പ്രസ്സ്.